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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

BPOLITIKAINAPILAP 

Mai számunk 8 oldal, ára 1lel 

közcledés készül, aminőrc az utóbbi 
napoldó számitani sem lehetett 
Berin-London-Dáris-nóma a Szovjet kikapcsolásával olyan polltikai 
néguszös lesz, amely ellenm miden összelogás elképzelhetetlen - jósolja 
az inírasiócant. Boliiikai szenzáció: A szerb kiral lesz a bolsár irón- 
örökös keresztapja. Az orosz nadsercs ercjének legendája szétlosziott 
- mondja a iimes. francia lapok persötüze a kormáni ellen fuhacscvszku 

árulása miatt. Bevonultak a nemzetiek Bilbaó hülvárosába 
(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtó egyre nagyobb jelentőséget tu- 
lajdonit Neurath báró birodalmi nem- 
zeti szocialista külügyminiszter lon- 
doni utjának, melynek, a jelek sze- 

rint, rendkivül fontos következményei 
lesznek. Az angol lapok egyelőre nem 
bocsájtkoznak részletesebb tájékozta- 
tásokba, de közlik a Neurath látogatás 
programját, melyből megállapitható, 
hogy ezt a vendéglátó angol kormány 
rendkivül gondcsan készitette elő. A 
programmpontok közül kiemelkedik 
Neville Chamberlain diszvacsorája, 
melyre mintegy 700 személyt hivnak 
meg, az azt követő nagyszabásu fogadás 
és ami a legfontosabb, a kihallgatás 
a Buckingham palotában, hol az ural- 
kodó minden valószinüség szerint vil- 
lásreggelin is vendégül látja a német 
államférfit. Mindezekből következtetni 
lehet arra - jegyzi meg a Morning 
Post - hogy Anglia és Németország 
között olyan közlekedés készül, aminőre 
a legutóbbi napokig számitani sem le- 
hetett. Nagyon figyelemre méltók a 
német lapok ez ügyben irt cikkei: Ezek 
szerint Neurath meghivása a dominiu- 
mok konfernciájának eredménye. A 
gyülésen ugyanis nem az Eden-féle 
merev kollektiv biztonsági álláspont 
győzött határtalan ragaszkodásával a 
Népszövetséghez, hanem a sokkal ru- 
galmasabb Hoare-féle elgondolás, mely 
nem ad kizárólagosságot a Népszövet- 
ségnek és az együttes, oszthatatlan bé- 
kének, hanem alkalmas a Róma-Berlin 
tengelyhez való közeledésre. (Hoareról 
tudni kell, hogy mindig hajlamos volt 
a németekeli megegyezésre.) Az olasz 
sajtó véleménye az, hogy Róma-Berlin 
tengely szilárdságát a tárgyalások, le- 

gyenek azok bármilyen kecsegtetők is 
a Harmadik Eirodalomra, nem fogják 
érinteni. Itália és Németország érdekei 

ugyanis hovatovább egyre közösebbek 
lesznek. A máskor ideges francia la- 
pok, most bizonyos rezignációval tö- 
rődnek bele a találkozóba. A Temps 
megjegyzi, hogy Neurath utja komoly 
erőpróbája a Róma-Berlin tengelynek, 

melyet, ha kiáll, akkor vele, mint vi- 
lághatalmi tényezővel kell számolni a 
jövőben. Az Intransigeant bizonyosra 
jósolja, hogy a London-Páris és Róma 
-Berlin tengelyekből a szovjet teljes 
kikapcsolásával Berlin-London-Bá- 
7is-Róma politikai négyszög lesz, 
olyan hatalmat jelentő együttes, mely 
ellen minden összefogás elképzelhetet- 
en. deddig a merénylők kilétét megállapi- 

A FELHATALMAZÁSI TÖRVÉNY 

A FRANCIA SZENÁTUS ELŐTT 

(PÁRIS.) (Reuter.) A kamarában 
kedden éjjel letárgyalt és megszavazott 
korlátlan felhatalmazási törvény a 
tegnap éjjel maris tárgyalás alá került 
a szenátus előtt. Bár az eredményről a 
késő éjjeli órákig nem érkezett hir- 
adás, kormánykörök véleménye szerint 
annak elfogadása biztosra vehető, mert 
adott körülmények közt más választás 
alig elképzelhető. Beavatott körök 
ugyanis ugy vélik, hogy Blum minisz- 
terelnöknek a szenátusi többségi pár- 
tok vezetőivel lefolytatott tárgyalása 
kompromisszumra vezetett, mely elég 
erős arra, hogy a népfíronti kormány 
javaslatát diadalra vigye. 

A BOLGÁR TRŐNÖRÖKÖS KE- 

RESZTAPJA II. PÉTER SZERB 

KIRÁLY 

(SZÓFIA.) (Reuter.) Bulgária még 
mindig a trönörökös születése feletti 

epiló 
(LONDON.) (Reuter.) Anderson Jar- 

dine darlingtoni vikárius, ki az angli- 
kán egyház vezetőségének ellenzése el- 
lenére megeskette a Windsor hercegi 
párt, lemondott hivataláról. Jardine 
lemondó levelében hangsulyozza, hogy 
lemondása nem függ össze az „utolsó 
hetek eseményeivel", de a közvéle- 
mény azt mégis kizárólag az esketéssel 
hozza összefüggésbe. 

ROOSEVELT FELESÉGE ÉS 

LEÁNYA OLASZORSZÁGBA 

UTAZNAK 

(RÓMA.) (Reuter.) Az USA állam te- 
jének felesége Elinore Roosevelt és 
leánya még e hó folyamán magán- 
jellegzü tartózkodásra Olaszországba 
utaznak, hol minden valószinüség sze- 
rint az uralkodó párnak vendégei lesz- 
nek és kihallgatáson fognak megjelen- 
ni a pápa előtt is. 

A PALESZTINAI RENDÖRFŐNÖK 
ELLENI MERÉNYLET 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Spicen 
palesztinai rendőrfőnök autójára há- 
rom arab a mult napokban revolverlő- 
véseket adott le. melyek azonban csak 
a soffőrt sebezték meg könnyebben. 
Az azonnal meginditott legszigorubb 
vizsgálat sem tudta azonban mind- 

általános öröm hatása alatt áll. Tegnap 
az ország minden templomában isten- 
tiszteleteket tartottak és a helységek 
polgármesterei ösi szokás szerint min- 
denütt megvendégelték a népet. Szó- 
fiában 10.000 teritékes ebéd volt és 100 
hordó bort osztottak szét a lakosság 
között. A falvakból valóságos népván- 
dorlás indult meg Szófia felé és a pa- 
rasztok mindenhonnan ajándékokat és 
virágokat hordanak a királyi palota elé. 
Politikailag óriási jelentőséget tulajdo- 
nitanak annak, hogy a kis tirnovói her- 
ceg keresztapja II. Péter jugoszláv ki- 
rály lesz, ami - amint a külföldi sajtó 
irja - beláthatatlan időre baráti kap- 
csolatot teremt a régen esküdt ellen- 
séges viszonyban álló két nép között. 
Mindez a két kormányfő Kiosszeivanotf 

és Sztojadinovics érdeme, kik mara- 
dandó példáját adták annak, hogy köl- 
csönös eredménnyel igenis meglehet 
teremteni a világbékéhez feltétlenül 
szükséges lelki harmóniát - irja a lon- 
doni Star. 

A Windsor hercegi r cévházi csküvőjének 
usa 
tani. A kormányzóság, mely a merény- 
letben a tezrorcselekmények ujabb 
megindulását sejti, kivételes rendsza- 
bályokat lépietett életbe és falraga- 
szok utján figyelmeztette a lakosságot, 
hogy ismét hatályba helyezi az este 9 
órai záróra rendeletet. ! 

BLOMBERG BUDAPESTI UTJA 
És A KÜLFÖLDI SAJTÓ 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó 
szerint Blomberg budapesti látogatásá- 
nak Magyarország fegyverkezési egyen- 
jogusága tekintetében nagy jelentősege 
van. Nincs kizárva - irják a lapok - 
hogy a látogatás után a magyar kor- 
mány fontos bejelentésére kerül sor. 

JAPÁN ERÉLYESEN CÁFOLJA A 
MANDSUTIKUÓI FELKELÉS 
HIRÉT 

(LONDON.) (Reuter.) A Domei iro- 
da hivatalos helyről nyert felhatalma- 
zás alapján a leghatározottabban cáfol- 
ja azokat a Kinából származó hireket, 
mik szerint 

Manázsutikuoban kinai részről szi- 
tott lázadás tört volna ki, merény- 
letet követtek volna el Kang Te 
császár ellen és a határszéli Esahar 
és Jehol várcsokat bevették volna. 

A tokiói hirszolgálatos megjegyzi, hogy 
Mandzsutikuó egész területén rend 
és nyugalorn van. Az álhirek köz- 

cLUl 1937. VI. ÉVF 
JuNIUs 19. 
i37.szaM. mbal 

lésére pedig minden bizonnyal az 
adott alkalmat, hogy a kormány 
a mandzsutikuói hadsereg átszer- 

vezését rendelte el. 

„AZ OROSZ HADSEREG EREJÉE. 

NEK LEGENDÁJA 

(LONDON.) (Reuter.) Angol politikai 
körökben igen nagy feltünést keltett a 
Times-nek a „Tegnap hősei" cim alatt 
irt cikke, amelyben a legtekintélyesebb 
britt napilap rendkivül lesuijtó kritikát 
gyakorol a szevjet vezetőség eljárása 
felett. Moszkva visszaesett a közép- 
korba és itéletei, eljárása kigunyolása 
a 20-ik század humanizmusának. Ilyen 
defektusok - irja - azonban Orosz- 
országban lehetségesek és bizonnyal ki 
is fogja heverni azokat, bár ez még 
rengeteg áldozatot fog jelenteni. A had- 
sereg erejének legendája azonban szét- 
fosztlott. Eddig ugyanis abban a hitben 
éltek Európai népei, hogy a hatalmas 
és modernül jfelépitett haderő kész- 
séges eszköze a kormányzatnak és ép- 
pen nagysága és tekintélye folytán ala- 
pos oszlopa a uilágbékének is. Ha azon- 
ban ennek a hadseregnek vezetői most 
olyan kétségbecsett eszközökhöz folya- 
modnak, mint Tuhacsevszky kivégezte- 
tése, akkor ez azt jelenti, hogy a fel- 
épités nem egészséges és labilis alapok- 
ra történt. Európa és Ázsia azonban 
nem nézhetik közömbösen a fejleménye- 
ket, mert hiszen rengeteg politikai szál 
füzi népeit a Szovjethez és be kell ren- 
dezkednie arra, hogy elgondolásaiból 
a jövőben Moszkvát teljesen kikapcsol- 
ja. Addig, amig ugyanis minden fele- 
lős vezető feje felett damokles-kardként 
lebeg a lehetőség, hogy osztozkodnia 
kell a „tegnap hőseinek" tragikus sor- 
sában, addig elképzelhetetlen, hogy a 
szovjet haderő kifelé erőt és tekintélyt 
képviseljen. 
Már pedig épen a kitünő szervezett- 

ség és a csapatokban uralkodó szellen 
azok a követeimények, melyek egy or 
szág hadseregét valóban a legjelentő 
sebb tényezőkké emelik és ezek azok is 
amik a szovjet katonai szerződéseinel 
eddig sulyt adtak. A suly és tekintél 
azonban azonnal megszünik, ha a jelen- 
legi főparancsnok (Vorosziloff) olyan 
napiparancsot bocsájt ki, amelyben 
nyiltan hangoztatja, hogy az eddig fe- 
lelős tábornokok a kommunista párt 
vezetőinek életére törtek, kiszolgáltat- 
ták az ország hadititkait egyes idegen 
államoknak és olyan hadianyagokkal 
látták el a hadsereget, melyek teljesen 
hasznavehetetlenek és a legelső háboru 
alkalmával az egész haderő katasztrójá- 
ját idézték volna elő. 

A FRANCIA SAJTÓ ÉS A SZOV- 

JET SZERZŐDÉS 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia lapok 
valóságos cikk pergőtüz alatt tartják a 
kormányt állandóan felszinten tartva a 
kérdést, hogy vajjon mennyit tudott 
Tuhacsevszky a frank haderő titkaiból 
és mennyit szalgáltathatott ki az „el- 
lenséges' kormánynak, amely alatt 
kétségkivül Németországot értik? A 
jobboldal, mely amugy is minden leg- 
kisebb eszközt megragadott arra, hogy 
a Blum kabinetet lehetetlenné tegye, 
ezt az alkalmot teljes mértékben ki is 
használja. Dorwt, ki rövid idő alatt 
ellenzéki körökben még de la Roguenál 
is jelentősebb tekintélyre tett szert, 
lapjának hasábjain a szovjet-francic 
szerződés felbontását követeli. Hangsu- 
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lyozza, hogy ez nem a néppárt, hanem 

a szocialdemokrata párt egyenes ki- 

vánsága is. Idezi a baloldali radikális 

szocialista „Oeuvre" cikkeit, melyekben 

a lap feltette a kérdést, hogy vajjon 

van-e jelentősége egy olyan szerződés- 

nek, mely állandó külpolitikai bonyo- 

dalmak okozója, anélkül, hogy prakti- 

kus jelentősége lenne? A katonai tit- 

kokra vonatkozólag Kerrillys jobb- 

oldali képviselő már megnyugtatóbban 

ir. Szerencse - mondja - hogy a 

kormány tagjaiban volt annyi belátás. 

hogy nem mindent mutattak meg 

Tuhacsevszkynek és ezt ő, bár a kor- 

mányzattól a legélesebb ellentétek vá 

lasztják el, az ország megnyugtatása 

érdekében kötelességének tartja a nyil- 

vánosság elé terjeszteni. Mindez azon- 

ban nem jelenti azt, hogy a szovjet- 

francia szerződést fel ne kellene bon- 

tani. Maga Vorosziloff vallotta be, 

hogy a szovjet haderő nem egységes 

és politikailag fertőzött. Ez elég ok ar- 

ra, hogy bizaimatlanok legyünk iránta. 

Ki lehetne ennek megitélésére illetéke- 

sebb, mint a főparancsnok, aki nem is 

mulasztotta el, hogy ezt a világ tudo- 

mására hozza? Ez a világtörténelemben 

páratlanul álló esemény most már ha- 

bozás nélküli intézkedésre kell kény- 

szeritse a kormányt, mely önhibáján! 

kivül került a legkellemetlenebb hely- 

zetbe. A Guai dOrsay felé egy orien- 

tációs ut mutat és ez London. A demok- 

rata Anglia barátságának további kimé- 

lyitése kárpótolhatja csak a francia 

volitikát ezért a keserves csalódásért. 

TROCKIJ És A FRANCIA KOM- 
MUNISTA PÁRT KIÁLTVÁNYA 

(MEXIKO.) Trockij kiáltványt inté- 
zett a szovjet központi végrehajtó bi- 

zottságához. Ebben kijelenti, hogy 

Sztalin politikája teljes katasztró- 

fával fenyegeti Oroszországot. 

Egyetlen lehetőség Oroszország 

megmentésére a szovjet demokrá- 

cia megerősitése, amelynek az eddig 

lezajlott szovjet perek nyilvános 

reviziójávai keil megkezdődnie. 

A maga részéről kijelenti, hogy teljes 

mértékben hailandó ebben a tekintet- 

ben a szovjet központi végrehajtó bi- 

zottságának rendelkezésére állani. 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

a francia kommunista párt a sajtó- 

ban tette közzé kiáltványát, amely- 

ben arról beszél, hogy az ország 

megmentése érdekében kész vál- 

lalni egy olyan kormányban való 

részvételt, amely a Néparcvonal 

jellegét és összetételét hiven k1- 
jejezi. 

Franciaországnak a béke és demokrá- 

cia megmentésére kell minden lehető- 

séggel közremüködnie. 

SORRA ELESTEK A BILBAÓŐ 
KÖRNYÉKI ERŐDITMÉNYEK 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 

haderők az utolsó 48 órában Bilbaó 

körül jelentős sikereket értek el és 

amint több oldalról megerősitik, elfog- 

lalták Deriot és a Bilbaó környéket 

uraló Santa Marina magaslatot is. Teg- 

nap már minden oldalról benyomultak 

Galdacanoba, Bilbaó külvárosaiba is. 

A harcok rendkivül hevesek és véresek 

voltak, mert a baszk haderők ember- 

feletti erővel védekeznek, ugy, hogy 

minden talpalattayi terület hallatlan 

véráldozatba kerül. 

MI IGAZ A „LEIPZIG" TORPEDÓ 

ROMBOLÓ ELSÜLYESZTÉSÉBŐL 

(BERLIN.) (Reuter.) A német fővá- 

rosban egyes jrancia lapok közlése 

alapján riasztó hirek terjedtek el arrol, 

hogy a kontroll szolgálatot teljesitő 

„Leipzig torpedótormbolót spanyol 

köztársasági részről torpedólövés érte 

és elsülyedt. A néemet kormány a kedé- 

lyek megnyugtatása céljából hivatalo- 

san közölte, hogy a torpedózuzó kapi- 

tányának befutott jelentése értelmében 

a hirek valótlanok. Az izgatott hangu- 

latra azonban jellemző, hogy még a 

késő esti órákban is nagy tömegek ta- 

nyáztak a kancellári hivatal, a belügy 

és tengerészeti ügyek palotái előtt 

A . 

(BUCURESTI.) A Regele Carol II. 

hajó fedélzetén Hodzsa, Tatarescu és 

Antonescu tegnap reggel 9 óra 15 perc- 

kor érkeztek meg a jugoszláv területen 

levő Cladovába, ahol a kisantant-álla- 

mok szineivel felékesitett kikötő nemze 

ti viseletbe öltözött lakósság és kitörő 

ünneplés fogadta őket. Hodzsa, Tatares- 

cu és kiséretük felszállottak a Kara- 

gyorgyevics jugoszlávia hajóra Sztojadi 

novics üdvözlésére. Majd a négy vezető 

politikus partra szállott és fogadta a 

cladovai polgármester tisztelgését, aki 

kenyeret és sót nyujtott át a vendégek- 

nek. Majd néhány politikus visszatért a 

Regele Carol II. fedélzetére és Buziás- 

felé vették utjukat, ugyanakkor pedig 

a hajón megkezdődött a négy kis- 

antant politikus nagyfontosságu 
tanácskozása. 

Este fél 7 órakor érkeztek Buziásra, a 

Sztojadinovics Versec, illetve Belgrád 

felé vette utját, mig Hodzsa különvona 

ton hazafelé indult és az állomáson Ta- 

tarescu, Antonescu és a helyi hatóságok 

fejei bucsuztatták meleg szivélyesség- 

gel. A dunai tanácskozáson a négy ve- 

zető politikuson kivül résztvettek Cade- 

karesti jugoszláv követ, Norec buka- 

resti csehszlovák ügyvivő és Csehszlo- 
vákia belgrádi ügyvivője. 

Mielőtt Hodzsa és Sztojadinovics el- 

váltak volna, a kisantant-politikusok fo 

gadták a külföldi és belföldi sajtó kép- 

viselőit, akik előtt társai nevében 

Tatarescu nyilatkozott a dunai ki- 

ránduláson tarandó tanácskozások 
céljairól. 

Kijelentette, hogy Hodzsa és Sztojadi- 

novics csehszlovák, illetve jugoszláv 

kormányfők részvételével eszmecserét 

folytatnak, amelyen leszögezik állás- 

pontjukat a három örökre egyesült nép 

sorsát érintő kérdésekben. A tanács- 

kozások befejezéses után pedig hivata- 

los közleményt adnak ki, amelyben le- 

fektetik a tanácskozások eredményeit 

és azok konkluzióit is levonják. Már 

előre is kijelenthetik, hogy 
a kisantant olyan erős és egységes 

szervezet, amelyet egyetlen hata- 

lom sem tud soha megbontani vagy 
meggyöngiteni. 

Azután a külföldi sajtó képviselői felé 

fordulva mondotta: 

A legteljlesebb egysé 
jegyében zajlott le 
kormányfök dunai találkozása 

hajlandó résztvenni a dunal államok 
kKözös tárgyalásalban ' 

hol ünnepélyesen fogadták őket, majd 

re belgrádi román követ Kasidolac bu- 

Tatarescu nyilatkozata 

g és egyetértés 
a kisantant- 

Tudjuk, hogy bizonyos határon- 

tuli lapok időnként olyan célzatos 

vagy hiányos értesülésekből szár- 

mazó hireszteléseket bocsájtanak 

közé, mintha a kisantant egyesége 
sége lazulóban vo Kijelentem, 
hogy a mi népeink soha sem lesz 

nek Curatiusok, akik egymás után 

esnének el egymástól elválva a 
harcokban. 

Majd megköszönte a sajtó támogatását. 

A hivatalos közlemény 

A dunai értekezlet után hivatalos 

közlemény is jelent meg. amely leszö- 

gezi, hogy 

a kisantant kormányfők és politi- 

kusok tanácskozása alkalmat adott 

a három szövetséges államnak, 

hogy az őket érintő összes politikai 

gazdasági és egyéb értékeket a leg 

teljesebb egyetértésben megvitas- 
sák. 

A tanácskozás célja az volt, hogy a 

három állam egységénél minél erőtelje 

sebb hangsulyozása, a gazdasági kap- 

csolatok még szorosabbá tétele, a kul- 

turális összeköttetés kimélyitése és az 

együttmüködés minden téren való fo- 

kozása. 
Megállapitották a három állam tel- 

jes zavartalan lelki egységét, a 

béke fentartására, a szövetséges 

és baráti kapcsolatek megóvása 

mellett. Leszögezték hajlandósá- 

gukat a dunai államok együttmükö 

désének megterermtésére az összes 

érdekelt államok bevonásával. 

A három állam ujból meleg együttér- 

zésének ad kifejezést a Népszövetség és 

az egyetemes együttmüködés mellett. 

Ellenzik azonban a Népszövetség olyan 

reformját, amely ennek az intézmény- 

nek gyöngitésére szolgálhatna. ] 

Nézeteikben a kormányfők mindig 

és mindenben teljes azonosságot 

állapitottak meg. 

Leszögezik a kisantant legtelejsebb egy 

ségét és szolidaritását s miután ez az 

első izben történt ilyen közös kormány- 

fő találkozó, igen fontos és kedvező 

megállapitásokra adott alkalmat, 

elhatározták, hogy ezeket a talál- 

kozókat a kisantant államokban 
sorra rendszeresiteni fogják. 

A tanácskozások befejeztével Hodzsa 

kiséretük pedig visszatért Bukarestbe. 
hazautazott, Tatarescu, Antonescu és 

eee 

fejezik be a 
Ünnepi hetet rendez a szinház 

Az e 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Közönségünk 

régi óhajtását vátja most valóra a szin- 

ház igazgatósága: az évadot ünnepi já- 

tékokkal fejezi be. A Református Kol- 

légium udvarán felépülő monumentális 

szabadtéri szinpadon, hatezer néző szá- 

mára tervezett nézőtér előtt fognak 

lefolyni az ünnepi játékok. Három da- 

rab szerepel a szabadtéri elsőadások já- 

tékrendjén, mindegyik világirodalmi 

érték és kiváltképpen alkalmas szabad- 

téri előadásra. Az Ember tragédiája, 

Hamlet és a Liliom kerülnek szinre az 

ünnepi héten. 

Jövő szombaton, junius 26-án este 9 

órakor lesz az első előadás. Madách 

Imre halhatatlan drámai költeménye ve 

zeti be az ünnepi hetet. Az európai nem 

zetek legnagyobb szinházai egymás 

után tüzik most müsorukra a magyar 

géniusznak ezt az egyetemes, kiváltsá- 

gos alkotását, amelynek tizenöt szine 

tudvalevőleg felöleli a világhistória 

egész menetét, az ember teremtésétől a 

történelmi idők végezetéig. Igen nagy 

feladatra vállalkozik a szinház, amikor 

a szabadtéri szinpad hatalmas méretei 

közé állitja a Tragédia előadását és re- 

méljük, hogy a nagy feladatot méltó- 

képpen fogja megoldani. 

Az ember tragédiája előadását Ká- 

ujabb hirekre várva. dár Imre rendezi, Erkel teljes kisérő 

Nagyszabásu szabadtéri előadások 
" 

mber tragédiája, a Hamlet és Lilioem szerepelnek 

az ünnepi hét játékrendjén 

szinház-évet 
erformátus Kolléglum udvarán 

zenéjét Stefanidesz József vezényli. Az 
előadásban résztvesz Rezik Károly kar- 
nagy vezetése mellett a Szent Cecilia 
kórus és a Magyar Dalárda ötven tagja. 
A szinház teljes személyzetén kivül száz 
tagu statisztéria teszi gazdagabbá a tö- 
megjelenetek képét. Az ujszerü, impo- 
záns szinpadot Rajnai Sándor tervezte, 
a diszleteket Kudelász Károly festette. 
Igen érdekes, hogy Évát Fényes Alice 

Adámot Nagy István, Lucifert Kovács 
György alakitja, - mindhárom kitünő 
fiatal müvész a mi szinházunk nevelése 
itt tették meg első lépéseiket a szinpa- 
don és három év leforgása alatt fejlőd- 
hettek odáig, hogy a Tragédia vezető 
szerepeit rájuk bizhatta a szinház. Friss 
fiatalos és ujszerü lesz tehát a három 
főszereplő játéka. Természetesen a szin- 
ház kitünő prominenes tagjai vala- 
mennyien résztvesznek a Tragédia 
alőadásában. 
Az izgalmas menetü drámát számos 

táncszám fogja szinezni. A paradicsomi 

vidék nimfa táncát a római bacchana- 

liát és a londoni haláltáncot Tebán Já- 

nos, Topán Lulu, Bázsa Éva és a szin- 
ház tánckara táncolják. Az atheni szin- 
hez Csiki Endre szerzett stilszerü ze- 

nét, amelyre Radó Éva, egy egészen 

iand hajó 31 

táncolja a francia forradalmi táncot is. 

A tragédia előadását mindössze két 

szünet fogja megszakitani, még pedig 

a paradicsomból való kiüzetés képe és 

a francia forradalmi kép után. A szü- 

netben büffé fog a közönség rendelke- 
zésére állani. 
Az ünnepi játékok további műsora: 

kedden, junius 29-én a Hamlet, Beetho- 

ven Eroica Szimfóniájának kisérő zené- 
jével, végül csütörtökön, jullus 1-én 
Molnár Ferenc külvárosi legendája a 
Liliom, amely ezuttal kerül elsőizben 

szabadtéri előadásra. 

Reuter lelenti: 
(HAGA.) Tegnap nyitották meg 44 

nemzet delegátusainak jelenlétében 
Vilma királynő védnöksége alatt a 

nemzetközi földmüves kongresszust, 

melyen az ünnepi megnyitó után a né- 
met delegáció vezetője tartotta meg 

az első beszédet. hangsulyozva a német 

parasztság békeszeretetét és ellenséges 
érzelmeit a kommunizmussal szemben. 

(VARSÓ) Lengyelfelsősziléziában há- 
rom német gimnáziumot látogatók, 11- 

letve tanulók hiányában be kellett 

zárni. A német lapok megjegyzik, hogy 
a tanulók elmaradása azokra az intéz- 

kedésekre vezethetiők vissza, melye- 
ket a lengyel kormányzat a németek 
ellen gazdasági téren foganatositott. 
r(PÁRIS.) A világkiállitáson tegnap 
nyitották meg a lengyel követ és Basti- 

de kereskedelemügyi miniszter jelenlé- 
tében a lengyel pavillont. 
(BERLIN.) Az egész német birodalom 

ban rendkivül nagy megütközést keltető 
az a hir, hogy két utastól az egyik ha- 

tárállomáson két német képeslapot 

koboztak el és azokat a mozdony kazán- 

jában elégették. A képeslapok Hitler 
kancellár és a német kormány tagjat- 
nak arcképeit közölték. 

(BERLIN.) Dr. Dortmüller német köz- 

lekedésügyi miniszter a Francois Pon- 

cet berlini francia követ által eléje ve- 
zetett francia közlekedési tanulmányi 

delegációt fogadta és utána villásregge- 

üt adott tiszteletükre. A villásreggelin 
rendkivül szivélyes hangu pohárköszön- 
tők hangzottak el. 

(BUDAPEST.) Magyarország ma ün- 

nepli meg kormányzójának, Horthy 

Miklósnak születése napját. Mindenütt 

hadsereg-felvonulások, istentiszteletek 
és diszebédek lesznek, melyeken a szó- 
nokok a nap ijelentőségét méltatják. A 

fővárosi honvéd tisztikar miséje alatt 
és a diszebéden elhangzó beszéd alkal- 
mából 24-24 ágyulövéssel jelzik a 

hadsereg ünnepét. 
(WASHINGTON.) A clevlandi fém- 
munkás sztrájk ujabb csatlakozások 
következtében majdnem minden üzem- 
re kiterjedt. A nem dolgozó fémmun- 
kások száma meghaladja a 180 ezret. 

(WILHELMSHAFEN.) Amint utóbb 
érkezett jelentések közlik, a Deutsch- 

áldozatának temetésén 
Hitler kancelláv Blomberg marsatl, 
Reeder admirális, a burgosi spanyol 
követ és Li kinai ellentengernagy is 
résztvettek. A sirba helyezés előtt fel- 
olvasták a 31 halott nevét és mind- 
egyiké után dobpergés hangzott el. A 
gyászbeszédet Reeder admirális tartotta 
és az első koszorut Hitler kancellár 
helyezte a koporsókra. 
(VARSÓ) A fővárosi rendőrség a 

kormány rendeletére nagyarányu raz- 
ziát tartott, melyen 504 gyanus egyént 
tartóztattak le Közülük 281-ről kide- 
rült, hogy kommunista agitátorok, akik 
összeköttetést tartottak fenn a vidéki 
titkos szervezetekkel. A nyomozás a 
letartóztatottak vallomása alapján a2z 
egész országban megindult. 
(HSINKING) Egész Mandzsutikuó te- 

rületén rend és csend uralkodik és a 
kormány mindenütt ura a helyzetnek 

„KOLLÉGAÁK 

A betörő (az éjfélkor, lehuzott cipó 
veil hazatérő férjnek): Pszt, pszt, csent 

ben... a felesége már alszik... 

oKosS TANÁCS 

Apa: Nem tudom, mit csinálja a fiam 
mai? Olyan megbizhatatlan. eivételes képességü, fiatal táncosnő 

fogja táncolni a haditáncot. Ugyanől Jóbarát: Csinálj belőle időjóst.-.. 
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Kicsi kezdetek 
-nagylehetőségek 
Apró kezdetek néha hatalmas követ- 

kezményekkel járhatnak ... Ime, a 
király-nap egy látszólag jelentéktelen 
jelensége, - de Románia magyarságát 
talán mégis közelről érinti. Őfelsége 
ugyanis itt tartózkodásának estéjén, 
Bbankett után hosszasan elbeszélgetett 
Szász Pállal, az Erdélyi Magyar Gaz- 
dasági Egyesület elnökével. A Nagyur 
másokat is megtisztelt megszólitásával. 
A közélet számos képviselőjével elbe- 
szélgetett, de - szemtanuk állitása sze- 
rint - feltünt az a meleg közvetlenség, 
amelyet a magyarság egyik vezetőjével 
szemben tanusitott. Jó husz percig be- 
szélgettek: az uralkodó és kisebbségi 
népét képviselő alattvalója. 
Szép és találó megjelölés: a király a 

haza atyja . . . Valóban, ez a király 
kezdettől fogva valamennyi népe apja 
akart lenni. Nem egy cselekedetével és 
számos kijelentésével bebizonyitotta: 
ha országa népei közül a románeok ál- 
lanak is szivéhez legközelebb, de sze- 
retettel van a töbibek: magyarok, néme 
tek, oroszok, törökök, bolgárok és zsi- 
dók iránt is. Nehéz idők nehéz megpró- 
báltatásai edzették meg a lelkét és ta- 
nitották meg őt arra, hogy megértéssel 
legyen minden alattvalója gondja és 
baja iránt. Sorsadta képességei 

jék. Mert bölcsen tudja: aki megismer 
valakit, vagy valamit, meg is érti 
azt. A megértés pedig elnézésre és 
segiteni akarásra serkenti a jószándéku 
igaz embert. 
Már trónörökös korában is élénk ro- 

konszenvvel volt magyar népünkkel 
szenaben. Minden érdekelte őt, ami ve- 
lünk összefügött: multunk és jelenünk 
is. És bizony-bizony nem egy nehéz 
adottságunkat igyekezett könnyebbé, 
elviselhetőbbé tenni .. . Öfelsége az 
EGE elnökével folytatott beszélgetése 
során a romániai magyar nép gazdasá- 
gi helyzete iránt érdeklődött leginkább. 
Végtelenül megnyugtató, hogy egy ki- 
váló szakember adhatott felvilágositást 
az uralkodónak adottságainkról. Mert 
végeredményben mégis csak ez a leg- 
fontosabb: a haza atyja tisztán 
lássa az ő kevésbé szerencsés 
gyermekeinek helyzetét! Raj- 
tunk kivülálló s velünk szemben ba- 
rátságtalan erők amugyis éppen elég 
port kavarnak körülöttünk, hogy a leg- 
élesebben látó szemeket is elhomályo- 
sithassák. Sajnos: nem mindig sikerte- 
len az igyekvésük! Talán végzetadta le- 
hetőség volt, hogy népünk egyik hiva- 
tott szószólója tájékoztathatta most a 
királyt .. . Nem tudjuk, miről esett 
tulajdonképpen szó, de az a melegség! 
és közvetlenség, amelyet szemtanuk al 
beszélgetés során a felséges ur részéről 
megfigyelhettek, egyet bizonyit: a ki- 
rály érzi, hogy a romániai magyarság 
alattvalói hüséggel és reménykedve te- 
kint fel rál... 
Megváltoztak az idők és megváltoz- 

tak az emberek is. Ösi igarság: aki élni 
akar, annak alkalmazkodnia kell! A 
régi utak és régi eszközök uj helyze- 
tünkben számunkra idegenek és célta- 
lanok lettek. A kálváriás kisebbségi 
helyzet hepe-hupáit csetlődve-botlódva 
rójuk s a kenyér - a mindennapi ke- 
nyerünk - megszerzésének lehetősége 
szabja meg jelen és jövendő utunk me- 
netét. Politikánk módja tehát - most 
inkább, mint bármikor azelőtt - gazda 
sági lehetőségeink függvénye kell ho y 
legyen! .. . A kenyér életet jelent. É 
aki él, joggal remél is! 
Ezért volt fontos a magyarság szem- 

pontjából, hogy az EGE elnöke szót 
válhatott Őfelségével, a királlyal... 

. 
Dülöre jut végre a hóstáti 
sazdák Multár-ház ügye 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
Gazdasági Egylet választmánya ju- 
nius 27-én, vasárnap ülést tart Ba- 

lázs István elnöklésével. Az ülésen 
több, a gazdákat közelről érdeklő ügy 
kerül letárgyalásra. Többek között 
végre dülőre viszik a gazdák kul- 
turházának réegóta vajudó ügyét is. 

A választmány! ülés határozatait, külö- 
nösen a kulturház kérdésben, a gaz- 
dák nagy érdeklődéssel várják. 

arral 
késztették, hogy maegismerésre töreked- 

EkészültaMagyarpártkolors- 
megyei jelölőlistája 
a fanácsválasztásokra 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá- 
munkban röviden jelentettük, hogy az 
Országos Magyar Párt kolozsmegyei 
tagozata Bokor Márton református lel- 
kész elnöklésével ülést tartott, amelyen 
óriási lelkesedéssel kimondotta, hogy 

a junius 29-én sorrakerülő megye- 
tanácsi választásokon önálló listá- 

val veszi fel a küzdelmet. 
A határozat kimondása után a tagozat 
intéző bizottsága összeállitotta a válasz 
tási jelölőlistát, amely a magyarság szé- 
les rétegeiben nagy elégedettséget vál- 
tott ki. A párt jelölőlistája a következő 
nevekből áll: Bokor Márton ref. lelkész, 
Báníffyhunyad, Sinkó István kisgazda, 
Magyargyerőmonostor, Szilágyi Ferenc 
kisgazda, Áronkut, Albrecht Dezső ügy- 

véd, Bárffyhunyad, dr. Székely Józsei 
ügyvéd, Bánffyhunyad, Polgár Gyula 
ref lelkész, Topaszentkirály, Pócs Fe- 
renc tanitó, Saula, Keresztes Károly 
Bánífyhunyad, Kozma Garnai István 
kisgazda, Bicalat, Dézsi Samu, mészá- 
ros, Bánffyhunyad, Tőkés Tibor ref. lel- 
kész, Körősfő, Rápó Mihály ref. lelkész 
Csöregi Ferenc Kis Varga, kisgazda, 
Bánffyhunyad, Bethlendi Márton kis- 
gazda, Bánffyhunyad, Mátyás János, 
kisgazda, Bánffyhunyadü 
A jelölések megejtése után a megyei 

tagozat intéző bizottsága kimondotta, 
hogy 

beolvad a kolozsvári tagozatba. 
Ezt a határozatot a kolozsvári tagozat 
őszi nagygyülésén terjesztik elő. 

A kereskedelmi és iparkamarák 
a kiskereskedők könyvvezetési 

kötelezettségének eltörlését kérik 
(BUCURESTI.) Junius 15-én, - mint 

már többször megirtuk, - lejárt az a 
határidő, ameddig a kiskereskedők ha- 
lasztást kaptak az általánosan kötelező 
könyvvezetés bevezetésére. A romániai 
kiskereskedők azt remélték, hogy ezt a 
határidőt meghosszabbitják, hogy még 
junius 15-ike előtt olyan intézkedés 
történik, amelynek mentesiti a kiskeres 
kedőket a sok zaklatással, költséggel já- 
ró könyvvezetési kötelezettség alól. 
Egyik reményük sem vált valóra és 
ezért sorozatos közbenjárás történt a 
pénzügyminisztériumnál, annak érdeké- 
ben, hogy - 

a kiskereskedőket mentesitsék a 
könyvvezetés kötelezettsége alól. 
Tegnap az ország számos kereskedel- 

mi és iparkamarájának küldöttsége ér- 
kezett a fővárosba, akik együttesen ujó 
lag felkeresik Cancicov pénzügyminisz 
tert, valamint dr. Pop Valér ipar és ke 
reskedelemügyi minisztert, akiktől azt 
kérik, hogy 

rendelettörvénnyel hatálytalanitsák 
azt a törvényt, illetve a törvény- 
nek azt a szakaszát, amely elren- 
deli, hogy az összes kiskereskedők 
is kötelesek leltárt késziteni és 

pénztárnaplót vezetni. 

Ha a kereskedelmi és iparkamarák kül- 
döttségének ez a közbenjárása sem 
bozna kedvező eredményt az érdekelt 
kiskereskedők javára és a kormánynak, 
illetve a két szakminiszternek nem 
volna módjában a könyvvezetési kötele 
zettség megszüntetését elrendelni, ugy 
a kereskedelmi és iparkamarák képvi- 
selői azt kérik, hogy 

legalább ujabb 6 hónapi türelmi 
időt adjanak a kiskereskedőknek 
könyvvezetési kötelezettségüknek a 

gyakorlatba való bevezetésére. 

Az érdekelt kiskereskedők nagy ér- 
deklődéssel várják, hogy a kereskedel- 
mi és iparkamarák küldöttségeinek köz 
benjárása milyen eredményt fog hozni. 

Opera Mozgó 

szökés a halálmezőről 
Ut a földi pokolból a szabadság felé halálos veszedelme- 
ken keresztül - Minden ldőök legizgailmasabb SING-SING filmje. 

Főszerepben: 

Cllve Brook, Margsaret Lindsay. 
Előadások! 3., 5, 7 es 9 órakor 

Birósági döntés után 

Elejti az időközi bizottság 
a butorozott szobák 
megadóztatását 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Közöltük nem 
régiben, hogy a nagyváradi törvényszék 
panasz kapcsán kimondotta, hogy tör- 
vénybe ütközik a butorozott szobák jö- 
vedelme után kivetett városi illeték. A 
biróság azzal indokolta meg döntését, 
hogy a közigazgatási törvénynek ama 
rendelkezése, amely a butorozott szo- 
bák jövedelmének tizszázalékos meg- 
adóztatását irja elő, a háztulajdonosok- 
rá nem vonatkozik. A törvény ren- 

delkezése 

csak azok számára irja elő az uj 
adót, akik iparszerüen, vagy keres- 
kelemi alapon üzik butorozott szo- 

báik kiadását. 

A nagyváradi törvényszék elvi jelen- 
tőségü döntése Nagyváradon azt ered- 
ményezte, hogy az időközi városveze- 

Itőség elejtette a butorozott szobák meg 

adóztatását. Nyilvánvaló ezek után, 
hogy a birói határozat városunkban is 
megpecsételi az uj városi adó sorsát. 
A kolozsvári időközi város vezetőség 
álláspontja felől dr. Anca alpolgármes- 
tert kérdeztük meg. 
- Tudomásom van arról - mondot- 

ta a polgármester - hogy Nagyváradon 
a biróság törvénybe ütközőnek mondot- 
ta ki a butorozott szobbák jövedelmé- 
nek megadóztatását. Ilyenformán 

arra a sorsra kerülhet a butorozott 
szobák után kivetett adó, mint az 
ötszázalékos lakbéradó: le kell 
mondania róla a város vezetőségé- 

nek. 

Veleményem szerint a törvénynek az a 
célzata mindkét adónem bevezetésénél, 
hogy azáltal minden polgár kivegye ré- 
szét a városi terhek viseléséből. Hogy 

OROM AZ ARCODAT CIRÓ. 
GATNI, OLYAN FINOM, 
OLYAN BÁRSONOS. 
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ezt az elgondolást nem lehet gyakorla- 
tilag alkalmazni, a törvény hiányos 
megszövegezésének tudható be. Termé- 
szetesen ez már nem változtat a hely- 
zeten. Amennyiben a törvényszék tör- 
vényellenesnek találja a kiróvást, ugy 
a butorozott szobák megadóztatásáról 
le kell mondanunk. 

eenee 

Bünüsyi zárlata Csizmadia- 
Társulat régi vezetőimnek 

vagyonára 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Már több cikk 

ben foglalkoztunk a kolozsvári Csiz- 
madia Társulat kebelében duló harcról, 
amelynek, mint köztudomásu, bünügyi 
mellékhajtása is van. Az uj vezetőség 
ugyanis egy kölcsönügyletből kifolyó- 
lag bünvádi feljelentést tett a régi el- 
nökség ellen, amelyben csalárd ügyve- 
zetéssel és jegyzőkönyv hamisitással 
vádolta meg azt. A napokban a harma- 
dik vizsgálóbirói kabinet vezetője, dr. 
Breban Emil vizsgálóbiró bünügyi zár- 
latot rendelt el a régi vezetőség maa- 

amsa 

vádat emelt a vizséálóbiró 
a legutóbb városunkban 
leleplezett pénzhamisitási- 

ügy szereplőil ellen 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ez év május 

15-én, mint annak idején megirtuk, a 
helybeli rendőrség bünügyi osztálya 
pénzhamisitó bandát leplezett le, amely 
Iuliu Cezar-ucca 51. szám alatt ütötte 
fel tanyáját. Ekkor letartóztatták Bá- 
lint Árpád Decebal-ut 23. szám alatt 
lakó rovottmultu egyént, továbbá Nagy 
Lajos Alverna-telepi mechanikust, Ad- 
varosy József fogtechnikust és Borvát 
Miklós órássegédet. A rendőrség lefog- 
ijalta az összes pénzhamisitó gépeket is. 
Az ügy a harmadik vizsgálóbirói kabi- 
net elé került, aol a napokban tartot- 
ták meg a vizsgálóbirói tárgyalást, ame 
lyen . zé. 

dr. Pop Maxim ügyész pénzhamisi- 
tási kisérlet cimén javasolt vád- 
emelést. Dr. Breban Emil vizsgáló- 
biró már el is készitette a vádiratet 

és helyt adva az ügyész javaslatának, 
vádat emelt a pénzhamisitók ellen. 

- Felvételi vizsga. A kolozsvári róm. 
kat. főgimnázium I. osztályában junius 

21-é nkezdődik a felvételi vizsga. Tárgyai: 
Román és magyar nyelv elemi iskola IV. 

osztályának anyaga és számtan. A je- 

lentkező tanuló a következő iratokat 
hozza magával: 1 Születési állami anya- 

könyvi kivonat. 2. Keresztlevél a plébá- 
niáról. 3. Állampolgársági bizonyitvány, 
közjegyzői másolatban. 4. Ujraoltási bizo- 
nyitvány. 5. Elemi iskolai bizonyitvány. 

.. 

A vizsga dija 80 lei. 
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És anyja nem is kivánta ezt álmo- 
dozó, ábrándozó gyermekétől. Néha ag- 
gasztott a jövőnk emiatt. Vajjon bele 
tudja-e élni rmagát majd a háziasszony 
és feleség szerepébe? Vajjon kilép-e 
valaha teljesen álmodozása köréből? 
Képzelete világából? De biztam a sze- 
retet hatalmában és nem hagytam el- 
rontani napjaim derüjét felesleges gond 
csinálással. Hiszen ugyis olyan gyor- 
san repültek ezek a napok! Eljött a bu- 
csu órája! Szerető szivek kegyetlen 
kinzója. Nem voltam már féltékeny 
és nem izgatott a vetélytárs gondolata, 
de azért összeszorult a szivem a bucsu 
percében. Ugy éreztem, hogy üres lesz 
az életem, eltünik belőle a napsugár, a 
mosoly. 

Különös esetek. 
Nagy prakszisom mellett is tudtam 

annyit időt szakitani magamnak, hogy 
közbe-közbe tudományosan is dolgoz- 
gozzam. Néhány értekezésem elég nagy 
feltünést keltett. sőt még laikus kö- 
rökben is beszéltek az emberi szerve- 
zet táplálásáról szóló cikkemet. Ebben 
annak az elvnek adtam kifejezést, 
hogy az emberi test tulajdonképpen 
egy nagy gyár, amely feldolgozza, át- 
változtatja a maga szükséglete szerint 
a táplálkozás által belekerült anyago- 
kat és igy pótolja azt, amit testi vagy 
a szellemi munkája közben felhasznált. 
Kedvenc eszmém volt a „gyárember", 
büszke voltam erre az elnevezésre és 
ime, egyszercsak magam is szembeke- 
rültem a nagy titokzatossággal. Bele- 
játszott az életembe valami, amit a 
gyárember teóriámmal nem tudtam 
megmagyarázni. A hallucinációk és il- 
luziók misztikus területére vitt a min- 
dennapi élet. Menyasszonyom látomá- 
sai tulcsaptak a gyáremberrel magya- 
rázható szférán. És nemsokára egy má- 
sik különös eset is megzavarta nyugal- 
mam. Menyasszonyom elutazása utáni 
estén folytattam elgondolásom a ter- 
mészet törvenycihez szigoruan hozzá- 
szokott gyáremberről. Arról irtam, 
hogy a költő, a tudós is csak testi táp- 
lálékkal tudja müködésben tartani 
„fenkölt szellemét" és por, meg hamu 
lesz, ha a gép megszünik engedelmes- 
kedni az élet törvényeinek. Nagyon 
tetszett nekem ez a hatásos befejezés. 
Elolvastam még egyszer, mikor hirtelen 
ugy hallottam, mintha valaki felsó- 
hajtott volna mögöttem. Szánakozó, 
szomoru sóhajt hallottam. Nem, nem 
tévedtem! Megint sóhajtott valaki. Fel- 
álltam, körülnéztem a szobában, de 
nem láttam senkit. Az ablakok be vol- 
tak csukva. Künn csendes, nyugodt az 
éj. Nem a szél zugása okozta a különös, 
sóhajszerü hangot. De hát akkor mi- 
fele érthetetlen játék ez? És ime, amint 
jobban körülnézek, a szoba sötét sar- 
kában valami ezüstös fény dereng! 
Egy emberi alak határozatlan körvo- 
nalai bontakoznak ki a fehér fényből. 
Egy szempillantásra élesebb lesz a lá- 
tomás, aztán lassan elhomályosodik, 
majd eltünik egészen. Nem tudom, 
miért, mert nem láthattaám az arcát, 
de önkéntelenül felkiáltottam: „Lilian! 
Lilian!" Olyan különösen csengett a 
hangom, hogy elhallgattam, éreztem, 
hogy elpirulok és elmosolyodtam. 

(olytatjuk) 

(HELSINKI.) A tegnap megtartott nem- 
zetközi atlétikai versenyen két magyar at- 
léta: Szabó Miklós és dr. Darányi is in- 

dultak, akik mindketten kitünően szere- 
peltek. Különösen értékes Szabó Miklós- 
nak 3000 m-en elért 8 p 20.8 mp-es uj 

(MILÁNÓ.) Vasárnap Amszterdamban 
Nyugateurópa-Középeurópa válogatott 
labdarugómérkőzés lesz a nemzetközi lab- 
darugósport főeseménye, melyre a csapa- 
tokat a következőképpen állitották össze: 

Nyugateurópa: Jakob német - Janes né 
met, Caldenhove holland - Kitzinger né- 
met, Goldbrunner német, Delfour francia 
- Lehner német, Braine belga, Backhonis 

(ARAD.) Beogradski-AMEFA 2:1 (2:1) 
biró: Bozgan. Tegnap délután hatalmas ér- 
deklődés mellett tartották meg a mérkő- 
zést, melyen a jugoszláv csapat kitünően, 
de egyben nagyon durván is játszott. Az 

első percben Nicolics, a 15.-ben Glisovics 

Nagy az érdeklődés 
a Eratislava iránt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város futball- 

közönsége nagy érdeklődéssel tekint a 

kitünő pozsonyi csapat, Bratislava FC ven 

dégszereplése elé. Érthető ez a megnyil- 

vánulás, mert a pozsonyiak Középeurópa 

országainak majdnem minden élcsapatát 

megverték otthonában, mint pl, Hungáriát 

Ferencvárost, Ujpestet, Admirát Spartát, 

legutóbb pedig a Leicester Cityt 3:1-re 

verte meg. A Bratislava komplett csapa- 

tával játszik vasárnap. 

A Victoria csapatát csak a mai edzés 

után állitják össze, amelyben több uj já- 

tékos is fog szerepelni. 
A mérkőzés 6 órakor kezdődik Muresan 

Anton játékvezetésével. Előtte a CIAC or- 

szágos atlétikai versenyét bonyolitják. 

A Muntcanu-testvérek 
kiléptek a Victorlából 

(BUCURESTI.) Tegnap, a játékosok ki- 
lépésének bejelentésére adott utolsó határ 
napon a következő ismertebb játékosok je 
lentették be a labdarugószövetséghez ki- 
lépésüket régi klubjaikból: 

Volentir, Mercea, Igna Gloriából, Mun- 
teanu I, Munteanu II. Victoriából, Nagy I. 
Nagy II. Chinezulból, M. Radulescu, Ghi- 
dely, Cosma Jiulból, Boksa Crisanából, Du 

náreanu Crai Jovanból. 
A két Munteanu tehát ősszel már más 

egyesület szineiben szeretne játszani. Hogy 

melyikben, az még bizonytalan. 

A CAO a következő uj játékosokat szer- 
zödtette: Borgea U.-ból, Jovicin Olimpiá- 
bóől és Ivanescut Progresulból Temesvár- 

ról. Kocsis, a klub kitünő balszélsője va- 
lószinüleg Franciaországba megy. 
A zsuki lóversenyek második részét va- 

sárnap futják le gazdag és érdekes müsor- 
ral. . 
A KISPEST csapata Svédországban Vas- 

taraspban a helyi válogatottal 3:3 (1:1) 
arányban döntetlenül játszott. 
Budafok első svédországi turamérkőzé- 

sén Umeadban 30 arányban győzött a ke- 

rületi válogatott ellen. 
(KRAKÓ) Szeged FC-Cracovia 3:2. 

(LONDON.) A Farr-Nensel ökölvivó- 
mérkőzést Farr nyerte, aki a harmadik 
menetben kiütötte ellenfelét. Schmeling 

tehát igy julius 30-án Farr ellen fog 

kiállani. 
Felmentették Szaniszlót. A labdarugó 

alkerület keddi ülésén felmentette Sza- 
niszlót, az U játékosát, az ellene emelt 
vádak alól. Szaniszló különben a Victo- 
riával folytat szerződtetési tárgyalásokat 
és lehetséges, hogy vasárnap már játszik 
is a Bratislava ellen. 
Svédország-Finnország 4:0. Stockholm 

ban tegnap 30 ezer főnyi közönség előtt 
tartották az 1938-ik évi labdarugóvilág- 
bajnokság első selejtező mérké ét, ame- 
lyet a svédek biztosan nyert 40 
arányban. A reváns Helsin 
(BUCURESTI.) A Doher 

a TC elleni teniszmérkőzésen. : 
eredmények: Caralulis-Réthy-Mur - 
Schmidt 3:6, 6:2, 6:1, 4:6, 75. - Wertheim 
né-Caralulis-Pontieffné-Schmidt 62, 6:2. 

(ANKARA.) Rapid Bécs-Ankara válo- 
Agatott 5:2 (4:2). 

ee 
Nuugatcurópa-Mözépecnrópa 

e- 
Beosradski-AMETA 2?:1 

-eem- 

Maguar-atléta évőzelem Helsinkiben 
magyar rekordja, amivel legyőzte a leg- 
jobb finn középtávfutókat is. A verseny 
ben második a finn Maki lett 8 p 28.2 mp. 
A sulylökésben a finn Baarlund győzött 

15.72 m-rel, második Darányi dr. lett 15.10 
m.-rel. 

e 

holland, Smit holland, Van der Eynde bel- 
ga. 

Középeurópa: Planicska cseh - Sesta 
osztrák, Schmaus osztrák Serantoni 
olasz, Andreolo olasz, Lázár magyar - 
Sas magyar, Sárosi dr. magyar, Piola olasz 
Meazza olasz, Pucs cseh. 
Középeurópa esapata tegnap Milánó- 

ban összegyült és edzőmérkőzést tartott, 
utána elutazott Amszterdam felé. 

- 

lőtte a csapat góljait, majd a él-ik perc- 
ben Perneki szépit az eredményen. 
A II. féelidőben változatos játék folyik, 

eredmény nélkül. A 25. percben Praszler 
tizenegyesét a jugoszláv kapus kivédte. 

Az Unirea Sportklub vezetősége felhiv- 

ja játékosait, hogy a szokott időben az 

edzésen feltétlenül jelenjenek meg. Ugyan 

csak felhivja azokat a tagokat is, akik 

Ébár fel voltak kérve, - de nem jelen- 

tek meg a junius 8-iki sporttelepi ünnep- 

sége, a kérés ellenére elmaradtak- ju- 

nius 19-én este fél 9 órára jelenjenek 

meg a klub Piata Carolina 1. szám alatti 

emeleti helyiségben, ahol ügyük tárgya- 

lásra kerül. Egyben az egyesület futball- 

játékosainak tudomására hozzák, hogy 

20-án, vasárnap a dési Somessel és a brá- 
di Mica csapatával mérkőznek. 

BURDAN, a Venus elbocsájtott kapusa 
a fővárosi lapokban meleghangu levélben 

bucsuzik a fővárosi közönségtől. El kell 

mennem a Vénusból - irja, - de magam 

sem tudom miért. Talán azért, mert ember 
vagyok és egyszer nem ment a játék. 
- ÁA bukarestiek szimpátiája Burdan felé 
fordult, aki egész idényben küzdött a csa- 
patban, amely megnyerte a bajnokságot és 

most, egy valóban pillanatnyi gyenge for- 
máért csufosan és igazságtalanul kitették 
a csapatból. 

Teke-sport 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) A tekéző- 

sport térfoglalásáról ad hirt az a levél, 
amelyet a napokban kapott a tekéző szö- 
vetség két temesvári vállalkozótól, Kohner 
Lajostól és Tar Istvántól, akik utasitást 
kértek egy modern, négyes pálya épitési 

szabályairól. A két agilis vállalkozó ezzel 

a modern pályával akarja megalapitani Te 
mesváron a tekéző-sportot. Reméljük si- 
kerrel. 
A Haggibbor is megalakitotta tekéző 

szakosztályát. A vezetőség: Ludvig Náthán 

Krausz Géza, Fülöp Herman, Schwartz Je 
pő, Simon Árpád és Király Árpád felké- 
rik a város zsidó ifjuságát, hogy jelentkez 

zék a szakosztályba való felvételre. - A 

csapat kedden esténként 8 órától kezdve 
a Miriszlay-pályán (Str. Masaryk 3.) tartja 

edzéseit. / 
Románia nemzeti bajnokságait a szövet- 

ség rövidesen kiirja. A rendező bizottság 

már elkészült a bajnokság szabályzatával, 
melyet közölni fogunk. 

l 

TURISTASÁG 
A Haggibbor vasárnap gyalogos kirán- 

dulást rendez Gorbó-völgy, EKE forrás, 

Kismagura, Bükk utiránnyal. Indulás reg 

gel fél 8 órakor a klubház elől (Str. Me- 

morandului Str. Ratiu sarok.) A kirándu- 

lásra vendégeket szivesen látnak. 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület junius 

20-21-én a következő kirándulásokat 

fendezi: Tordai hasadék, Bányafürdő au- 

tóval. Indulás 20- án reggel 5 órakor autó- 

busszal és kamionnal Szind községen át a 

hasadéki menedékházhoz. Délután 4 óra- 

kor fürdés a bányafürdőben. Visszatérés 

este fél 9 órakor. - Ünökő. Indulás reg- 

gel 4 órakor autóbusszal Öradnára, majd 
első nap gyaloglás 4 óra, második nap fel 

az Ünökőre és vissza, gyaloglás 6 óra. Ér- 
kezés vissza este 10 órakor. - Meziádi 
cseppkébarlane Vasas zászlószentelés. 

Indulás autóval szombat este 11 órakor. 
Elégtelen jelentkezés esetén vonattal va- 

sárnap reggel 7 érakor gyorssal. - Rész- 

letes felvilágositással szolgál az iroda 
Bratianu szám alatt, ahonnan a turák is 

indulnak. Jelentkezési határidő péntek 
este 9 óráig. Vendégeket szivesen lát az 

elől reggel 7 

játéksátrak tarkitják a sátor-sorokat. 

II. rész a gyermek karének, 

l 

vi évfolyam. 1937. Junius 1 

s zi A é v ü z * 

regyesület. - Az EKE junius 27-én
 Reke- 

tóra és Dobrinra rendez autósturát, 
majd 

julius A-én a Runki szorosba. 

Az SSAEC vasárnap fürdéssel egybek
ö- 

tött kirándulást rendez a szászfenesi
 viz- 

művekhez. Indulás az Unitárius Ko
llégium 

-kor, vezető Farkas Tibor. A 

kirándulásra vendégeket szivesen 
látnak. 

-lársaság- 
0 Meghivó. Zsembery Elvira növendé- 

keinek 1937. junius 19-én szombaton este 

8 orakor tartandó vizsgálati hang
versenyé 

fe. luliu Maniu 9. Erdeklődőket szivesen 

látunk. A koncerten, néhány rendkivüli 

tehetség fog bemutatkozni. 
0 ásárrap, 20-án egész napon át t

art 

a Rei. Nőszövetség nagy tarka napja. 

Amennyi öteletet, hangulatot és szint
 csak 

elképzelhetünk, a Ret. Nőszövetség mind 

belevarázsolta a vasárnapi nagy Tarka 

Napjába. Izleses sátrak sorakoznak már 
a 

Napközi Otthon kerthelyiségében. Minde-
 

nik egy-egy kis müremek. Külön-külön 

szönyeg, kézimunka, bazár, virág sátrak 

diszitik a Napközi Otthon kertjét. jós * 

gyermekek szórakoztatására sorsolásokat, 

halászást stb. rendeznek és a gazdag mü- 

sor összeállitása is olyan, hogy felnőttek 

és gyermekek egyformán megtalálják 

egész napi szórakozásaikat. I. szám a kar- 

ének, utana székely táncok következnek, 

székely legények és leányok előadásában. 
tánckettős, 

tornagyakorlatok, balett, gyermek kar- 
ének, spanyol tánc, mind csupa iskolás- 
gyermekek közremüködésével. III. rész 
lesz a táncjáték, „Vihar a virágos kert- 
ben" cimen. Előadják a Parádi-Husz moz 
dulatmüvészeti iskola növendékei. Koreo- 
grafiáját Parádi Katus és Husz Piroska 
tervezték. Zongorán a táncjátekot Gaj- 
zágó Nusi kiséri. Az egész napon át tartó 
szórakozásokat nagyszerü ételek teszik 
még teljesebbé. Izletes és olcsó ételekről, 
gondoskodott a rendezőség. Jöjjön el min- 
denki a Ref. Nőszövetség Tarka Napjára, 
mert nemcsak egy egész napon át tartó 
kitünő szórakozásban vesz részt. de egy- 

uttal támogatja azt az áldozatos és nehéz 
munkát, amelyet a Ref. Nőszövetség tag- 
jai elhagyott öregeiért és gyámoltalan kis 
gyermekekért végez. A Tarka Napot 20-án 
vasárnap a Ref. Napközi Otthon kerthe- 
lyiségében, C. Marechal Foch 67. szám 
alatt tartja és vendégeit őszinte örömmel 
várja a kolozsvári Ref. Nőszövetség. 
- 8. Kouba Paula hegedümüvésznő nö- 

vendékeinek vizsgálati hangversenye. A 

Magyar Konzervatórium emeleti nagyter- 

mében, Iuliu Maniu ucca 9., junius 23-án 
este 8 órakor tartják vizsgálati hangver- 

senyüket S. Kouba Paulának, a kitünő 
müvésznőnek és hegedü-pedagógusnak 

növendékei. A' vizsga-hangverseny Iránt 
városszerte nagy érdeklődés mutatkozik 

Rádió 
ea 

SZOMBAT, junius 189. 
1 Bucuresti. 6,50: Torna, vidám zene, or- 
vosi tanácsadó, szakelőadások, hirek. 13: 
Hirek. 13,10: Hanglemezek. 16,45: Román 
dalok, Alex Bojenescu előadásában. 21,15: 
Hanglemezek. 21 15: Melody jazz zenekar. 
22,45: Hangversenyközvetités egy étte- 
remből. 
Budapest I. 745: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,.40: Hirek. 17,15: Felolvasás. - 
17.45: Hirek. 18: Előadás. 18.30: Énekkar. 
19,15: Rádióüzenet. 19,45: Szalonzene. 21: 
Hangjáték. 22.05: Hirek. 22,30: Cigányze- 
ne. 23,40: Hangverseny. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18,.45: Előadás. 20,30: Me- 
zőgazdasági félóra. 21: Hirek. Táncle- 
mezek. 
Berlin. 17: Vidám müűsor. 19: Lemezek. 

20,20: Szerenádok. 23,30: Tánczene. 

Borkiállitás és borhét Kolozsváron. 
A kolozsvári Mezőgazdasági Kamara bor- 
kiállitást rendez Kolozsvárt junus 20-27. 
napjain a vármegyeháza üvegtermében. A, 
belépés dijtalan. A kamara meghivta a 
kiállitásra az Erdélyi Gzdasági Egyletet 
is, amely csoportos kiállitással vesz részt. 

A kiállitás iránt Erdélyszerte igen nagy 
az érdeklődés. tinnepélyes megnyitás ju 
nius 20-án délelőtt 12 órakor lesz. A kiál- 
litás rendező és biráló bizottságában az 

EGE-t Török Eálint, az EGE igazgatója 
és Dancs Sándor szöllő és borgazdasági 
intéző képviselik A kiállitáson Erdély 
hegyalja, Szamos, Aranyos, Küküllő, Ma- 
ros, Ermellék, Bánát legjobb borai kerül 
lnek bemutatásra. 
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(MOSZKVA.) Az oroszországi hely- 
zettel kapcsolatosan az orosz sajtó nagy 
megdöbbenéssel kommentálja a külföl- 
di lapoknak a szovjet-vezetésre s Orosz 
országra vonatkozó véleményeit. 
szovjet-sajtó cáfolni igyekszik ezeket a 
vádakat, de elismeri, hogy 
egyedül Moszkvában ezernél több 
embert tartóztattak le a hadsereg 

köréből. 
Különösen élénken cáfolják az orosz la- 
pok azokat a rigai hireket, hogy a na- 
gyobb orosz városokban éjjel-nappal 
folynak a letartóztatások. Ezekben a 
letartóztatásokban a GPU ismét igen 
nagy szerepet 
vett elemek között sok külföldi állam- 
polgár van, főleg németek és olaszok. 

Riga fentartja állitásait 
A rigai sajtóközlemények azonban en 

nek ellenére nyomatékosan fentartják 
állitásaikat és névsorokat is közölnek a 
letartóztatottakról. Megirják, hogy 

közelebbről számos Olaszországból 
és Németországból megszökött kom 
munista kerül államellenesség és 
kémkedés vádjával a rögtönitélő 

biróság elé. 
Ugyancsak a rigai lapok irják, hogy 
Birobidsan köztársaságban, amely 
tudvalevőleg zsidó jellegü köztár- 
sasági lázadás tört ki és annak le- 
verésére több kozák ezredet küld 

tek ki. 
Az angol és olasz lapok azt irják, hogy 
diplomáciai körökben elterjedt hirek 
szerint 

a Balti-tengeri szovjet-flottánál is 

szörülésben, 

(BUCURESTI.) A Prahova völgyében 
levő Cheia községben Serban Anica 
asszony hosszabb időn át szerelmi vi- 
szonyt folytatott Vasile Cimpoi föld- 
művessel. Évekkel ezelőtt a kapcsolat 
megszünt közöttük és a férti megnősült. 
A volt szeretőt nagyon bántotta ked- 
vesének hütlensége, állandóan ftélté- 
kenykedett reá és csak a kedvező alka- 
lomra várt, hogy bosszuját a férfin, fe- 
leségéne és gyermekükön kitölthesse. 
Az alkalom tegnap kinálkozott kedve- 
zőnek. Cimpoi és felesége a mezőn dol- 
goztak és csak ötéves kisgyermekük 
volt otthon, aki gondtalanul játszott az 
udvaron. Serban Anna belopózott a la- 
kásba és 

erős mérget csempészett be a csa- 
lád vedrébe, amelyben az ivóvizet 

tartották. 

Cimpoi és felesége gyanulatnul tértek 

jolja, 

távolit 

. 

vegytisztitó 

A 

játszik és az őrizetbe 

" 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Clul, Ccalea Marechal Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
,modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Speciálisták vagyunk: 

acélárukban, ldfszerészefben, 
orvosi miüszerek javiiásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

Tzenkétmillió lejnui vérdljat) 
tüziek hi Trotikij tejére 

sulyos természetü lázadás tört ki. 
A helyzet sulyosságára jellemzőnek 
mondják, hogy 

Spanyolországból az összes orosz 
csapategységeket, sőt még az önkén 
teseket is visszahivják. 

Mexikóból viszont azt jelentik, hogy 
a hatóságok 

Trotzkij lakását az eddiginél sokkal 
fokozottabb mértékben őrzik. 

Tudvalevő, hogy a jelenlegi oroszorszá- 
gi elitélések és kivégzések tulnyomó 
része éppen azzal a váddal történt hogy 
az illetők trotzkijizmusnak voltak hivei 
és a Sztalin-féle rendszer megbuktatásá 
ra törekedtek. 
Legutóbb Trotzkij lakása körül két 
gyanus egyént tartóztattak le. Ezek 
kihallgatásuk alkalmával azt val- 
lották, hogy egy ismeretlen egyén 
10 ezer fonsterling (10-12 millió 
lej) jutalmat igért nekik, ha sike- 
rül eltenniök láb alól Trotzkijt, 
vagy el tudják magukkal hurcolni. 

A rendőrség, amely nem egészen adott 
hitelt vallomásuknak, teljes erővel foly 
tatja a nyomozást. 
Moszkvai jelentés szerint 

a szovjet-kormány azzal fenye- 
gette meg a külföldi lapok tudó- 
sitóit, hogy valamennyiüket kiuta- 
sitja az országból, ha a nemzet- 
közi sajtóban továbbra is oroszelle- 
nes célzattal, szerintük, a valóság- 
nak meg nem felelő cikkek jelen- 

nek meg. 

borofva-kö- 

A volt szeretőmegmérgezte, kedve- 
sének, telesésének é gyermekének 

vóviz 
vissza a mezei munkáról és szomjusá- 
gukat oltandón 

mohón ittak a mérgezett vizből, a 

melyből az 5 éves kisgyermek is 

ivott. 

Rövid idő mulva mind a hároman rosz- 
szul lettek és heves gyomorfájdalmak- 
ról panaszkodtak. 

Chimpoiu Vasile kétórai borzal- 

mas kinok után meghalt az erős 

méregtől. 

Feleségénél és a kisgyermekénél gyo- 
mormosást alklamaztak, de nem sok re- 
mény van életben maradásukhoz. Ser- 
ban Annát a csendőrség letartóztatta. 
1A kérdésekre cinikusan vallotta be, 
hogy meg akarta ölni volt szeretőjét és 
annak családját és ezért mérgezte meg 
az ivóvizet. 

[Ruhájának 
edeti szinét visszavará- 

gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakéertelemmel 

el a 

és festögyár 

Trotzkij ellen... 

ÉLŐNYEI. 
1. Könnyebben veszi az emelke- 

déseket 
2. Nagyobb gyorsaság 
3. Azonnali indítás 

Az EthyI. Unfrez 
kékbenzin az IDEA- 
us OZEMANYAG 
A MAGAS NYO- 
MASU MOTOROK 
SZÁMÁRA Azautó- 

Az északamerikai Egyesült Államok 
kincstári hivatala a napokban érdekes 
kimutatást közölt a roppant birodalom 
területén élő milliomosokról. Ebből meg 
tudjuk, hogy a dollármilliomosok na- 
gyobbik része a - gyöngébb nemhez 
tartozik. Ugy bizony: európai ember ugy 
szólva alig tudja megérteni, hogy Ame- 
rika gazdasági életében a nők milyen 
roppant nagy szerepet játszanak. Ime 
egyetlen adat ezen állitás alátámasztá- 

sára: Az Egyesült Államok nemzeti va- 
gyonának 

több, mint kétharmadrésze nők ke- 
zében van! 

A legutóbbi kimutatás szerint ugyanis 
2868 asszonynak van egymillió dollár 
vagyona, 462 asszony pedig azzal dicse- 
kedhetik, hogy 

több, mint 20 millió dollár 
rendelkezik... 

Irigylésreméltó Amerika! Meg kell je- 
gyezni, hogy a milliomos nők közül csak 
kevesen tartoznak az ismert pénzdi- 
nasztiák tagjai közé. 

fölött 

A leggazdagabb asszony 

Amerika leggazdagabb asszonyának, 
mrs. Edward B. Martfordot tartják. Ál- 
litólag 200 millió dollár fölött rendel- 
kezik. Utána mrs. Smidt, a „tejkirály" 
özvegye következik, aki férje jelenték- 
telen nevén kivül 

160 millió dollárnyi 
örökölte. 

Miss Graham Fair Vanderbildtnek 100 
millió dollár a vagyona. Ezzel szemben 
Miss Ann Morgan, a nagy John Pierr- 
pont Morgan huga „kénytelen" mindösz 
sze csekély 90 millió dollárral megelé- 
gedni. Andreis Carnegie, a volt „acélki- 
rály" özvegyének vagyoni helyzetét ke- 
vesen ismerik. 
Általában 50-100 millió dollárra 
becsülik a pénzét. 

A titokzatos mrs. Wilks 

Az amerikai milliomos-asszonyok kö- 
zött kétségenkivül a legtitokzatosabb 
mrs. Wilks, aki sok tekintetben Bazil 
Zaharoffra, a titokzatos görög szárma- 
zásu ágyukirályra emlékeztett Wilks 

vagyonát is 

Dollármilliomos asszonyok 
iukarok, önzők és jótékonucélra semmit sc adnak 

nagyméretü üzleteit épp olyan 
eréllyel és következetességgel bo- 

nyolitotta le, mint Zaharofi. 
Pénzügyi rendelkezései mindig sulyos 
következményeket jelentettek a Wal 
street tájékán, vagy a csikágói gabona- 
tőzsdén. A hires, helyesebben hirhedt 
„"fekete péntek" nemcsak, hogy nem ár- 
tott meg neki, de a borzalmas börze- 
krach ellenkezőleg még éppen nagymér- 
tékben megnövelte vagyonát. Bizalma- 
sai szerint 

közel 500 millió dollár 
delkezik. 

Pontos adatokat persze csak igen keve- 
sen ismernek. 
Havonként állitólag egymillió dol- 

lárnál több a jövedelme. 
Fukarok, önzők, ódivatuak 

Amerika milliomos asszonyai közül 
csak kevesen élvezik a pénzüket igazám 
nagystilüen. Egy szemfüles ujságiró 
megállapitotta, hogy 
legtöbbjüknek még csak saját autó- 
juk sincs. Közönséges autótaxin 
járnak, de akad közöttük nem egy, 
aki autóbuszt, vagy a földalatti vas- 
utat veszi igénybe, ha valamerre 

dolga akad. 
Irodalomra, müvészetre, tudományokra 
vajmi keveset költenek. A divat se ját- 
szik szerepet előttük. Leginkább ódiva- 
tu ruhákat viselnek: lehetetlen kalapo- 
kat, magasszáru cipőket stb. Barbara 
Hutton és néhány más kivételtől elte- 
kintve, alig élnek társas életet. Gazdag- 
ságuk hirét nem akasztják a nagy ha- 
rangra, ugy, hogy jogtanácsosukon ki- 
vül más ember nem ismer vagyoni vi- 
szonyaikat. e 
Természetesen a jótékonykodás te- 
rén se nagyon erőltetik meg ma- 

gukat. ! 
Van, aki papagályokat és macskákat 
kedvel, legtöbbjük azonban egészer 
visszavonult életet él és 

egyetlen fillért sem áldoz emberba- 
ráti célakra. 

Éles ellentétben a nemrég meghalt Ro- 
ckefellerrel, aki roppant vagyonának 
nagyobbik részét kórházakra, egyete- 

fölött ren- 

asszony ugyan nem lőszerszállitással ke- mekre és más humánus célokra ado- 
reste roppant vagyonát, mégis mányozta. etot 

eszes 

1. Igen arra, hogy Ürmössy Magda élet- 
fogytiglani szerelemre itéli Jenei 
Jánost. 

lem" a legjobb zenés és táncos ope- 
rett és mindenkinek a legkelleme- 
sebb szórakozást nyujt. 

3. Igen arra, hogy Gróf László a rende- 
zésben, Ürmössy Magda, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva és Tebán a játék- 
ban és táncban, izlésben és ele- 
gánciában a legtökéletesebbet 
nyujtják. . 

4. Igen arra, hogy Czoppán Flőri, Tom- 
pa Sándor, Fülöp, Csóka, Tóth 
Elek, Deésy és Honum ragyogó hu- 
mora állandó derültség. 

5. Igen arra, hogy az ambiciózus 
csoport ezuttal önmagát 
felül. 

6. Igen arra, hogy Schreiber karmester 
vezetése alatt egyik zeneszám pom- 
pásabb a másiknál. 

T. Igen arra, hogy a „Szerelemre 

görl- 
mulja 

ité- 

2. Igen arra is, hogy a „Szerelemre ité- 

lem" a nyári szezon legnagyobb si- 

Miért 7 idcn és miért 7 nem? 
1. Nem titok, hogy ezt a nagysikerü 

zenés vigjátékot Gredinár Aurél és 
Walter Gyula irták s zenéjét 
Claude Romano szerezte. 

. Nem titok az sem, hogy a finom 
Anisora tangó és a bübájosan finom 
bécsi keringő mindenkit meg fog 
hóditani. ag ltany 

. Nem titok, hogy Ürmössy Magda 
nemcsak szoknyában, de lovagló 
ruhában is hóditani fog. 

. Nem titok az sem, hogy Sándor Stefi 
elragadóan kedves és temperamen- 
tumos riporterlányt játszik. 

. Nem titok, hogy a „Szerelemre ité- 
lem" semmiféle eddigi operetthez 
nem hasonlitható. 

. Nem titok az sem, hogy bünügyi iz- 
galom, humor és romantika válta- 
kozik ebben a pompás zenés vig- 
játékban. 

. Nem szabad senkinek 
ezt a slágerdarabot. 
A „SZERELEMRE ITÉLEM! 

e
 

elmulasztaáni 
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Apréóhirdetések 
LEVELEZES 

lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Neva könyvüzlet is 
Sír. Memorandului No. i6 

rilhiánsert, leg- 
könyvecs- 

ARANY ékszerekért, 
többet fizetek, Takarékossági 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! Vital Scham 
poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 
lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 
rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 
gépekkel, eddig még nem létezett sikert 
érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 
latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 
gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 
cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 853) 

SPORTMANN jeligére levél van „Nap- 
fény"-től. (7206) 

„MEGFELELŐ jeligére levél van a 
kiadóban. (P 3849) 

LEVELÉT péntek után kaptam meg, ir- 
jon mégegyszer Anikó. (P 3847) 

KEDVES, müvelt fiatal urileány meg- 
ismerkedne egy 20-23 éves komoly, in- 
telligens fiatalemberrel, akivel kelleme- 
sen elszórakozhatna. „Öszinte barátság" 
jeligére. (7236) 

ADÁS-VÉTEL ; 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
FPiata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátot magas ár- 
ban veszek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 
ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 15. 

(- 7022) 

FIGYELEM! Ingyen fagylalt, már 80 
lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 
a „Carmen Sylva" üzletben, Regina Maria 
12, vásárol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 
vényes. (- 7052) 

ZÜCÜRESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

ELADŐ barna kemény háló. Gen. Poe- 
tas 2., mühelyben. (7129) 

BOROTVAPENGÉET, használtat, nagyobb 
tételben veszek. Grünwald, Calea Dece- 
bal 23. 836) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 

FEKETE uj férfiruha középtermetre ju- 
tányosan eladó. Str. Vlahuta 2. (- 7219) 

szEP komplett háló eladó. Érdeklődni 
az egyetemi főmechanikusnál. Kogálnicea- 
nu 1. (- 7218) 

ALIG használt elegáns, modern sötét- 
kék gyermekkocsi eladó. Str. Amos Fran- 
cu 1. Dr. Marie. (-7222) 

EGY női Singer varrógép eladó. Cal. 
Traian 20. (- 7225) 

ELADÓŐ ház üzlethelyiséggel együtt. 
Oásanu 10. Stanilan. (- 7226) 

HAÁLOÓSZOBA butor, ebédlő lámpa, stb. 
eladók. Cim a kiadóban. (- 7230) 

BILLIARD asztalt jókarban veszek. Aján 
latokat Simon, Str. Chintaului 11. (- 7232) 

VENDEGLŐ, nagy főzőkemence 2 sütő- 
vel, vizmelegitővel, vadonatuj eladó. Str. 
Chintaului 11. Simon. (- 7231) 

ELADÓ ház két nagy helyiségből, kert 
és garage. Str. Romei 24. (- 7200) 

BICIKLIT jókarban levőt m megvételre 
keresek. Simon, Str. Brátianu 24. (7203) 

JOKARBAN levő gyermeksportkocsit 
keresek. Str. Bob 2. (7204) 

BELVÁROSI ingatlant keresek 700.000 
lejig. Ajánlatot Str. Regina Maria 27., eme 
leten hátul. .. (7208) 

RAKOTT főzőkályhát kétlehrest viztar- 
tóval megvételre keresünk. Str. Gojdu 1. 

(- T 843) 
OLCSON eladó Str. Regele Carol II. 

63. szám alatti ház. (- 7214) 

FEKETE márvány mosdó, kis iróasztal 
nagyobb asztal, bőrdiván, éjjeli szekrény 
konyha asztal, székek, madár kalitka, áll- 
vány eladó Str. A. Muresan 18. 3-5-ig. 

(P 3848) 
HASZNAÁLT fekete selyem női ruhák 

cipők, vasmosdó eladó. Str. A. Muresan 43. 
földszint. (P 3844) 

FILEABROSZ, filé-teritők, függönybe- 
tét eladó. Str. Stroescu 10. Grosz. (7238) 

FELHALÓ eladó. Str. Miron Costin 37. 
(7235) 

CSÉPLÉSHEZ 6 lóerős motor gabonáért 
bérbeadó. Str. Pata 87. : Barbosnál. (7237) 

VASESZTERGAPAD prizmás vezéror- 
sós magas suporttal maró és osztófejjel, 
törzsre szerelhető transmissióval olcsón el- 
adó. Cal. Regele Carol 50. (- 7240) 

ELECTROMOTOR eladó, Ganz 10 lóerős 
380-220 inditóval. Regele Carol 50. - 7241 

ALLÁST KERES 
EGY fiatal házaspár elmenne házmester- 

nek, háziszolgának vagy kihordónak, gyü- 
mölcsös kert gondozását is vállalja, min- 
denben megbizható, vidékre is elmenne. 
„Becsületes" jeligére : a Novaba. (P 3837) 

SUTÖMUNKÁS, perfekt mindenben, 
állást keres. Str. Sápátorilor 2. Stolcz, Clui. 

(- 7217) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

MODERN diófa ebédlő sürgőösen eladó, 
megtekinthető az Albina áruraktárban, ér- 
deklődni Makkay vasüzlet, P. Mihail Vi- 

(- 7121) 
ÉP ház, mely áll 4 szoba és két kony- 

hából, mellékhelyiségekkel olcsón eladó. 

Str. Gen. Dragalina 6. Értekezni ugyan- 
ott. (- 7198) 

VESZEK ügyfelem részére adómentes, 
jól jövedelmező házat vagy villát 350 ezer 

jig. Közvetitők kizárva. Dr. Farkas Er- 
nő ügyvéd, Cluj, Str. Saguna 16-b. Tele- 
fon 25-39, d. u. 2-5 között. (- P 3882) 

IKER gyermekkocsit keresek megvétel- 
re. Cimet a kiadóba kérek. P 3823) P 

2 hold kaszáló eer állomás közelé- 
ben olcsón eladó. Érdeklődni Str. Dragos 
Voda 34. (- 6637) 

IGEN szépfekvésü és családi házak ré- 
szére alkalmas parcellák eladók. Str. Dia- 
gos Voda 34. Schultz kertészettel szem- 
ben. (- 6638) 

PIANINOT megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Ajánlatokat Nagy Auguszta Cluj, 
Str. Decebal 10. (- 7173) 

ES vagy más hibával vál- 
motorokat, tekintet nélkül 

a gy lóerősek. Kun Mátyá 
Ch ucohal Foch 2. (-T 722) 

ELADÓ 3 szoba tfürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739). 

GYUMOLCSAÁRUSITAÁST vagy kisegi- 
tést vállalunk. Str. Episcop Ivan 23. Biró- 
né. (- 7239) 

ALLAST KAPHAT 
TEXTIL szakmából ügyes fiatal segédet, 

lehetőleg azonnali belépésre keresek. Kö- 
tött árukhoz értők előnyben. Ajánlatokat 

„Ügyes' jeligére a kiadóba. (- 7149) 
JÖL főző szakácsné Vadászkürt vendég- 

lőbe felvétetik. Str. Andrei Ady 2. 
(-P 3827 

ÜGYVÉDI irodai jártássággal biró gép- 
iró kisasszonyt keresek. Cim a kiadóban. 

(- T 855' 
neveeee 

Matei 5., ajtó 6. 

ra. Érdeklőni: 

MOSOGATÓLANY felvétetik. Str. Jorga 

5. Cukrászda. (P 3839) 

SZAKACS mellé gyakorlott kézilány fel- 
vétetik. Lucullus étterem. P. Unirii 31. 

(- P 3830) 

NÉMET gyermeklányt felveszünk. Str. 
Gojdu 1. - 803) 
TRAFIKOSFIU vagy leány nagy ven- 

déglőbe azonnal felvétetik. Cim: T, Pia- 
ata Carolina 3. (- T 854) 

EGY ügyes fiu kárpitos tanulónak fel- 
vétetik. Kovács kárpitos, Str. Paris 17. 

(7227) 

GYAKORLOTT kasszás kisasszonyt azon 
nali belépésre keresünk. El-Ka. Regele 
TFerdinand 16. , (- T 774) 

LAKOTAÁRSNÖT keresek szépen beren- 
dezett lakásba Calea Marechal Foch 20. 
Értekezni házmesternéll.. (- 7201) 
EGY butorozott szoba kiadó julius 1-re, 

Decebal 11. (- 7220) 
GARCONLAKAS fürdővel, esetleg bu- 
torozva kiadó. Str. Lesiunii Ardelene 3. 

í ( 3840) 
KIADÓ irodának, orvosi rendelőnek egy 

nagy uccai szoba, előszobával. P. Unirii 12. 

Házfelügyelőnél. (P 3827) 
KIADÓ üzlethelyiség azonnalra. P. M. 

Viteazul 17. (- 7228) 

3 szobás modern lakás külön telken szép 
kerttel kiadó. Értekezni Str. Pata 10. 

(- 7234) 
BORBELYSEGÉDET azonnal felveszek 

Cal. Reg. Ferdinand 97. (7233) 

XIS mosogatólány, 13-14 éves, felvéte- 
tik. Str. Jorga 5. Cukrászda. (P 3850) 

EGY szabótanuló felvétetik. Stankovits, 
Str. Vlahuta. (P 3846) 

ÜGYES tiszta mindeneslány kerestetik. 
Str. Andrei Muresan 43, földszint. (P 3845) 

e vizmzeteazsmmmsos 

LAKÁST KERES 
TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 
Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 
rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 

(- 6905) 
EGY üzlethelyiséget keresek a központ- 

ban. Cim a kiadóban. (- 7212) 

KÜLÖNFÉLEK 
TISZTAN kezelt saját termésü bor kap- 

ható már 10-12 lejes árban. Str. Reg. Ma- 
ria 14., etaj. (- P 3826) 

KENYERÜZLET berendezéssel betegség 
miatt azonnal kiadó. Motilor 109. Érdeklőd 
ni háztulajdonosnál. (- 7221) 

FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 
25 EZER lej kölcsönt keresek első hely- 

re való betáblázásra. Cim a adóban 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓŐ üzlethelyiség és szoba konyha 
Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 

(- 7031) 

KIADÓŐ uj házban kétszobás komfortos 
lakás. Str. Dragalina 25. (- 7133) 
ALLOMAS mellett modern kétszobás 

lakások kiadok. Értekezni: Str. Moldovei 
7-a. szám. (- 7171) 

KÜLÖNBEJÁRATU komfortos butoro- 
zott szoba sétatéri vilában kiadó. Str. O. 
Goga 7, ajtó 7. (P 3828) 

3 szobás komfortos lakás kerttel Carol 
II. ucca 48 sz. alatt kiadó. Megtekinthető 
10-2 órák között. Értekezni Avram Jancu 
ucca 14 sz. emeleten, délután fél 3-fél 4 
órakor. (- P 3824) 

NAPOS balkonos különbejáratu butoro- 
zott szoba 1-2 tisztviselőnőnek iadó, e, 

) 

KÜLÖNTELEK 2 szoba, konyha, cseléd- 
szoba és meilékhelyiségek kiadó azonnal- 

Cal. Regele Carol II. 41., 

mészárosnál. - 7199) 

SZOBA különbejárattal lakásnak, iro- 
dának alkalmas, kiadó. Regina Maria 43. 

(- 7192) 

KIADÓŐ augusztus 1-re egy szoba, 
konyha, előszoba, fürdőszoba. Egy szoba, 
előszoba és fürdőszoba modern, parkettes 
lakás. Str. Stroescu 6. Érdeklődni Bernáth 

füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 32. 
(- 7094) 

UJ házban 4 szobás összkomfortis par- 
kettes lakás Str. Grigorescun azonnalra 
kiadó. Értekezni: „Federala Zorile Calea 
Regele Ferdinand 69-a. Telefon: 24-53. 

(7205) 

KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyna, 
mellékhelyiségekkel Str. Fántánelei 53. 

(- T 852) 

BERBEVÉTELRE, esetleg megvételre 
kerestetik kisebb üzemnek megfelelő ol- 
csó épület. Ajánlatok „Száraz" jeligére a 
kiadóba. a11 

Igen érdekes körülmények között 
ujitja fel a szinház vasárnap este Ja- 
kobi Viktornak. a fiatalonelhunyt ki- 
tünő zeneszerzőnek hires operettjet, 
a Szibillt. Ilyen parádés szereposztas- 
ban még nem játszották Kolozsvárott 
ezt az operettet Szibillt Solymosán 
Magda, Anna Pavlovna nagyhercegnőt 
pedig Ürmössy Magda énekli. A telje- 
sen uj betanulásban és ui rendezésben 
felujitásra kerülő ujdonság többi fő- 

Koós Károly grandiózus 
drámájanak, a Budai Nagy Antalnak 

solymosán Magda és Ürmössy Magda a sybillben 
szerepeit Stefanidesz IIi, Fülöp Sándor, 
Jenei János, Homm Pál (Petrov had- 
nagy), Csóka József, Tompa Sándor 
alakitják. A Szibillt Gróf László re 
dezi és Stefanidesz József vezényli. A 
Szibill lesz egyébként az utolsó pre- 
mier bérlet ebben a szezonban. Azon- 
ban a bérlők iránti előzékenységből 
azoknak, akik nem nézhetik meg a 
Szibill vasárnap esti előadását, kicseréli 

ztk 

Helnap délután Budai Nasy Antai 
első olcsó helyáras clőadása 

történeimi l 

a iegyét a szinház más előadásra. 

szombaton délután 5 órakor lesz az első 
alcsó helyáras előadása. 

Vasárnap három előadás lesz a szin- 
házban. Delután három órakor Zerko- 
vitz Béla operett revüje: a Hulló fa- 
levél kerül szinre olcsó helyárakkal és 
Solymosán Magda fellépésével. Délután 

Vasárnapi előadások 
hat órakor a Szerelemre itélem operett 
ujdonságnak lesz a harmadik előadása. 
Mig este a mér fentebb emlitett Szibül 
felujitása szerepel a müsoron. 

-SZINHAZ- 
noerrs 

DAVILA SZINHAZ HETI MUSORA 
Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 

ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 2 
felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 
nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 
szerzette: Claude Romano. Rendezi: 
Gróf László. Vezényli: Schreiber Ala- 
jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 
tanitotta Tebán János. A kiállitást 
tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 
Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Czopán Flóri, Jenei 
János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 
ka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő, 
Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pre- 
mier bérlet 31. szám.) 

Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kós 
Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 
nak első olcsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 
des bérlet 31. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 
sán Magda fellépésével, olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélem. (Har- 
madszor.) ; 

Vasárnap este 9: Szibill (tJakobi Viktor 
világhirü operettjének felujitása, telie- 
sen uj betanulásban.) Szibill: Soly- 
mosán Magda. A nagyhercegnő: Ur- 
mössy Magda. Sardan: Stefanidesz Hi. 
Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 
Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 
Tompa Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő, stb. fellépésével. Utolsó premier 
bérlet 32. szám.) 

öre 9: Szerelemre itélem. regyesszet 

-Mözi- 

EDISON MOZGŐ: L A szelle: szellemek háza. 
Charlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. 

Vigjáték. Joe Brown, Ana Dvorak. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Előadások kezdete: Fél 8-től folyta- 
tólagosan. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. 
Moszkvai éjszakák. Orosz dráma. Fő- 
szerepekben: Harry Baur, Anna Bel- 
lor. - II. Az ideális férj. Operett film 
sláger. Fősz. Brigitte Helm és Georg 
Alexander. - III. Journal. Helyárak: 
10 és 12 lej. 

OPERA MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom- 
bat, vasárnap: Szökés a halálmezőről. 
Fősz.: Clive Brook, Margaret Lindsay. 

ROYAL MOZGŐ: I. Az angol király ko- 
ronázása. - II. Mefistó az operában. 
Boris Karloff és Charlie Chan-nal. - 
II. Edward Windsor volt angol király 
házassága Simpson Walliesné-vel. 

SELECT MOZGŐ: A lázadó asszony. Ka- 
therine Hepbrun és Herberth Mar- 
shal. Olcsó nyári helyárak. 

URAÁNIA MOZGÓ: Felhők kalózai. Fősz.: 
Fred. Mac Murray, Joan Bennett. Ol- 
csó nyári helyárak. 

ee 
- Katolikus ujságirók nemzetközi kon- 

gresszusa Budapesten. A magyar főváros- 
ban most kezdődött a katolikus ujságirók 

nemzetközi kongresszusa, amelyre a világ 

minden tájáról többszáz ujságiró érke- 
zett Budapestre. A külföldi vendégek 
megkoszoruzták XI. Ince pápa szobrát, 
majd a pápai nunciusnál tettek tisztelgő 
látogatást. Azután a Pázmány Péter Egye- 
sület diszülésén vettek részt a Szent Ist- 
ván Társulat disztermében. A külföldi uj- 

ságirók, akiket valósággal elbüvölt a pa- 

zar fogadtatás és figyelmes 

retet, több napig maradnak a magyar tő- 

városban, amielynek pompás szépségével 
lnem tudnak betelni. 

vendégsze- 
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Jóestél! /114 
CSAK FINOMAN... 
Nagy uzsonna van, tizenkét idős 

hölgy üli körül az asztalt, amely csak 
ugy roskadozik a gyönyörü csokoládés, 
mazsolás kuglófszeletek sulya alatt. A 
haboskávé is kitünő és igy érthető, 
hogy a hölgyek pompás étvággyal fo- 
gyasztják a kuglófszeleteket. A házi- 
asszony figyelmét főképpen egy jól 
megtermett hölgy köti le, aki szünni 
nem akaró étvággyal expresszvonat se- 
bességgel tünteti el a kuglófokat, Szól- 
ni kellemetlen volna a vendégnek, de 

szerre tehát odahivja a fehérbóbitás 
szobalányt és négédes hangon mondja: 
- Ejnye Zsuzst, töltsön már be még 

egy csésze kávét a nagyságos asszony- 
nak, hiszen már a tizenkettedik kugló- 
fot mártja be uz üres csészébe... 

Hia izzad alába használjon 

ASKULAP 
333 lábkenőcsöt. 

Fáradtság, lábfájás, égés és 
viszketés ellen pedig: 

ÁSKULAP 
szénsavas lábfürdőt. 

Kaphatók az ország minden 

sgyogyszertárában és dre- 
gérlájában. 

mégis csak tenni kellene valamit. Egy- 

„lóestét 1s 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Grünbaum 
Vilmosné dési középkoru asszony teg- 
nap délelőtt kétségbeesett hangon je- 
lentette be az I. kerületi rendőrségen, 
hogy mialatt ő az egyik Nagyposta 
melletti üzletben vásárlásokat eszközölt, 
a gyalogjárón hagyott és ott játszadozó 
3 éves kisfiia nyomtalanul eltünt. Nyom 
ban széleskörü nyomozást vezettek be 
az eltünt kisgyermek megtalálására 

s estefelé Morariu Simion tiszthe- 
lyettesnek sikerült megtalálnia az 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kisebbségi 

szempontból nagyjelentőségü itéletet 

hozott a kolozsvári közigazgatási biró- 

ság Pariescu-Chiodariu-tanácsa. A ta- 

nácsnak abban a fontos kérdésben kel- 

lett döntenie: szabad-e a magyarnyelvü 

cégfeliratok használata? 

Szatmáron és Erdély több városában 

az időközi bizottságok megtiltották, 

hogy a kereskedők cégtábláikon, rek- 

lámtábláikon a feliratot a kisebbségek 

nyelvén is feltüntessék és 

elrendelték, hogy az összes cégtáb- 

lákról el kell távolitani a magyar 

és a németnyelvü feliratokat, 

határozatilag mondva ki, hogy a cégtáb 

lák felirata kizárólag csak románnyelvü 

lehet. . 

A kisebbségi kereskedőkre és iparo- 
sokra sérelmes tanácsi határozat ellen 

dr. Kiss Endre szatmári ügvvéd feleb- 

bezést adott be a közigazgatási biró- 

sághoz és a közigazgatási törvény vég- 

rehajtási utasitásának 10. szakaszára 

való hivatkozással, amely ugy intézke- 

dik, hogy csak a köigazgatási hatósá- 

eetesssenvesseseeezevsseteRsesseee 

HKözlé azsatási biróság Méletheé állapitotta meg: 

Kereskedők és iparosok cégtábláikon 
használhatják a magyarnyelvü 

feliratokat is 
Nem törvénvyellenes a cé ieliratok kiscbbs

égi nuclven 

lörténő leliüniciése 

7. OLDAL 
............. 

IEltü majd órák mulva meg- 
került az elkóborolt 3 éves 

isfiu 
eltünt fiucskát a Szent Péter tenp- 

lom mellett, amint éppen az édes- 

anyját kereste. 

Bevitte a kerületre, ahol a kétségbe- 

esett anya boldog örömmel ölelte aztán 

magához a kis „csavargót", aki elme- 

sélte, hogy mellékuccákon kóborolt el 

a templomig, azután hogy édesanyját 

elvesztette és ő is a végsőkig el volt 

keseredve akkor, amikor a „rendőr- 

tiszt-bácsi" rátalált. ; 
- 

gok nem használhatnak cégtábláikon 

az állam hivatalos nyelvén kivül más 

nyelvü feliratokat, - a határozat meg- 

semmisitését kérte. Az ügyvéd hivatko- 

zott arra, hogy 
a közigazgatási törvény kifejezet- 

ten megengedi a többnyelvü cég- 

feliratok használatát 

és intézkedik az ilyen feliratu cégtáblák 

megadóztatásáról is. 
A közigazgatási biróság itéletével 

helyt adott a felebbezésnek 

és kimondotta, hogy a kisebbségi 

nyelv használata a cégtáblafelira- 

toknál semmiféle tételes törvény- 

be nem ütközik, ! 

és nem tartalmazhat a törvény szellemé 

vel ellenkező rendelkezést és ezért 

érvénytelennek nyilvánitva, meg- 

semmisitette a szatmári városi ta- 

nácsnak a magyar cégfeliratok hasz 

mnnnálatát eltiltó határozatát. 
Az itélet nagy megnyugvást keltett 

nemcsak Szatmáron, hanem az összes 

érdekelt kisebbségi kereskedők és iparo 

sok körében is. 

Royal slágermozgóban. Ma pénteken 2 na 

tiv legujabb bravurja: Mefistó az operábán
 

lékos filmcsoda magában foglalja a koro 

Legujabb Fox hiradó. Rendkivüli kiadás. 

gy premier. I Charlie Chan mesterdetek- 

c. rendkivül izgalmas sláger, Boris Kar- 

loffal. - II. Az angol királyi pár koronázása. Az 100
0 m. hosszuságu és 100 száza- 

názás minden részét. Rendes helyárak: 22, 

27 plus 6. 

Windsor herceg és Simpson asszony eskür 

vője. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: emelkedő lég- 

nyomás, váltakozó felhőzet, lassu fel- 

melegedés, helyi esők, zivatarokkal, az- 

után lehülés. 
Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

12-én, szombaton estétől 18-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; Hygea, 

P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, Cal. 

Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piata 

Stefan cel Mare. 

- Érettségi vizsgálatok. A junius 
érettségi vizsgálatokon mintegy ötezer 

jelöltre lehet számitani. 57 bizottság fog 

müködni, az eddigi 9 helyett 7-7 tag- 

gal. Ez évben első izben lesznek két- 

féle bizottságok a tudományos és iro- 

dalmi felkészültségü jelöltek számára. 
- Végzetes bányarobbanás Jugoszlá- 

viában. Belgrádból jelentik: A veliki 

rézbányában robbanás közben egy di- 

namittöltény idő előtt explodálva négy 

munkást darabokra tépett, hármat pe- 

dig életveszélyesen megsebesitett. 

Templomi bangversény. A kolozsvári 

szentpéteri templomi férfikar a szentpé- 

teri templomban vasárnap, junius 20-án 

délután 7 órai kezdettel templomi hang- 

versenyt rendez a brassói kath. nagygyü- 

lés dalárda-versenyén előadandó dara- 

bokból, melyhez a nagyközönség szives tá 

mogatását kéri a szentpéteri egyházköz- 

ség. Annál is inkább, mivel minden mü- 

sormegváltás a dalárda utiköltségét fog- 

ja szolgálni. Bevezető beszédet tart: 1r. 

BEiró Vencel piarista rendfőnök. szólót 

énekel Placsintárné, Katona Rózsi, hege- 

dün játszik Rezik Alice, duettel szerepel 

Heirits Lajos és Lukács Béla a templomi 

fériikar négy énekszámot ad elő Liszt, 

= Értesités. A törvényszék Olteanunak, 

a köznyugdijasok országos egyesülete cluji 

fiókja volt elnökének ezen egyesület f. 

évi február hó 20-án megtartott közgyü- 

lése ellen beadott felebbezését, mint alap- 

talant - elutasitotta. Cluj, la 12 Iunie 

1937. Dr. Pocol sk., elnök. Pop sk., titkár. 

- Junius 20-án választják meg az ügy- 

védi kamara központi kiküldöttjeit. A 

kolozsvári ügyvedi kamara junius 20- ára 

tüzte ki a választást a központi ügyvédi 

kamarába küldendő három kiküldöttre. 

Határozatképtelenség esetén junius 27-én 

választ az ügyvédi kamara. Értesüléseink 

szerint egységes választásra van kilátás, 

miután dr. Dragomir Alexandru dekán, 

dr. Pop Ionel és dr. Fabius Stefan szemé- 

lyében már megállapodott az ügyvédi ka- 

mara tagjainak többsége, mint kiküldendő 

delegátusokban. E kiküldöttek vállalták 

azt a kötelezettséget, hogy a bukaresti 

ügyvédszövetségi közgyülésen a demokra- 

tikus szellem álláspontját fogják minden 

tekintetben kéviselni. 

Nyugdijasok kérése. Több nyugdijas 

fordult szerkesztőségünkhöz, amelyben a 

város polgármesteréhez, illetve tanácsá- 

hoz intézett alábbi kérésük tolmácsolását 

kérték. Régebben a városi tanács ren- 

delkezése folytán a sétatér elején több 

padon dijtalan leülést biztositottak a sze- 

gény nyugdijasok számára, ha a jegysze- 

dönek ugynevezett nyugdijas karnettjü- 

ket felmutatták Az utóbbi időben ezt a 

rendelkezést ismeretlen okból visszavon- 

ták, ami többnyire kisjövedelmü nyugdi- 

jasok körében elkeseredést váltott ki. 

Szegény, elaggott emberek, akik pihenőzni 

és frisslevegőzni - minthogy más lehető- 

ségük nem igen akad - ki szoktak ülni a 

sétatér elejére s most ha ezt meg akar- Schubert és más jeles szerzőktől, et 
! ják tenni, naponta kétszer, háromszor, 

megfizettetik a padjegyet, amely egyéb- 

ként is csak rövid időre, néhány órára ér- 

vényes, viszont ezt a terhet vállalni nem 

tudják. Arra kerik tehát a városi taná- 

csot. hogy érvényesitsék azt a régen jól 

bevált rendszert, hogy a nyugdijasok szá- 

mára a sétatér elején nehány pad dijta- 

lan használatát ujból engedélyezzék, ter- 

mészetesen megfelelő igazolás mellett. 

kérés szerintünk is indokolt és teljesitáve 

igazán nem ütközhet semmi lényegesebb 

akadályba. Éppen ezért nyomatékosan 

ajánljuk a városi tanácsvezetőség gondos 

tigyelmébe lehetőleges teljesités céljából. 

gató irodájába. 

- Felhivás. Kedden este Hodzsa Milán 

csehszlovák miniszterelnök fogadtatása 

alkalmával a vasutállomáson az egyik 

helybeli előkelőség elvesztette „Rasplata 

Muncii" cimü kírályi kitüntetését. A be- 

csületes megtalálé vigye fel a központi 

rendőrségre dr. Draghiciu bünügyi igaz- 

- Ui rendszert állapitottak meg az 

élesztőgyártásra nézve. A kereskedelmi 

minisztérium tudvalevően királyi rende 

lettel uj rendszert állapitott meg az élesz- 

tőgyártásra nézve Ebben előirja, hogy 

minden gyár saját maga köteles kiter- 

melni a kvótáját és amennyiben azt más 

gyárra engedményezi, engedélyét véglege- 

sen elveszti. Minthogy az ország 14 

élesztőgyára kartellbe tömörült és e gyá- 

rak közül kartelimegegyezés alapján csi- 

pán 5-6 végez tényleges termelést, a mi- 

niszteri rendeiet végrehajtása a kartell 

teljes megszünését eredményezné. Az 

élesztőkartell azzal védekezik, hogy a 

gyárak termelőképessége évi ezer vagon, 

mig az ország tényleges szükséglete csu- 

pán 250 vagonra tehető. Igy az összes 

yárak üzembehelyezése élesztőtermelés 

haszonképességét és előnyösségét veszé- 

Ilyeztetné. 

penziókat, 

a végrehajtási utasitás nem tartalmaz 

A' 

Oluan kövér volt, hogu 
szégyenkezett miatta 

Kruschen sét szedett, lelogyott 
visszanyarta egészségét 
és sokkal agilisabb lett 

Kövérség és reuma majdnem mindig 
együtt járnak, mert igen gyakran mind- 
kettőnek azonos az oka. Nem is csoda te- 
hát, ha a gyógyszer, amely az egyiket 
gyógyitja, a másik betegségnek is ellen- 
szere. Igy történt e hölggyel ia, aki alanti 
sorokat irja nekünk: 
„Egy évvel ezelőtt - irja - roppantul 

szenvedtem reuma és egyéb zavarok 
miatt. Ugyancsak roppantul meghiztam és 
oly kövér lettem, hogy szégyenkeztem. 
Igen rosszul éreztem magam, mig hall- 
gatva férjem tanácsára, nem kezdtem el 
Kruschen sót szedni. Rövid idő mulva 

állapotom javult, a reumatikus fájdalmak 
alábbhagytak, idegeim megerősödtek és 
legnagyobb örömemre megállapitottam,, 
hogy megszabadultam attól a hájtömeg- 
től is, amely teljesen eltorzitott. Nem hi- 
szem, hogy tulságosan dicsekszem, ha azt 
mondom, hogy megfiatalodtam és sokkal 
agilisabb vagyok, mint azelőtt. Amióta 
lefogytam egészen máskép nézek ki és sok 

kal jobban érzem magam, jobban, mint 
valaha." J. S. 
Kruschen néhány ásványi sóő keveréke, 

amelyeket az európai hires gyógyforrá- 
sok vizel tartalmaznak, amelyeket a be- 
teg emberiség felkeres, hogy különböző 
betegségekből, közöttük reumából és kö- 
vérségből, kigyógyuljon. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák- 

ban. Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 

s... 

- Rendszabályozzák a gyógyfürdői el- 
szállásolási árakat. Az idegenforgalmi hi- 
vatal intézkedett, hogy a helyi kirendelt- 
ségek 10 naponként állapitsák meg a 
gyógyfürdőhelyeken levő szállodák és pen- 
ziók árhatárát. Azokat a szállodákat, vagy 

amelyek nem igazodnak az 
előirt árakboz, bezárják 

- Részvénytársaságo. jJövedelmének 
megadóztatása. Ar adótörvény 558. szaka- 
sza értelmében a részvénytársaságok ál- 
tal elért jövedelem nem csupán a szupra- 
kvóta alá esik, minthogy ez a többletkvó- 

ta csak azon esetben válik esedékessé, ha 

a nyereség a részvényesek között osztalék 

alakjában szétosztásra kerül. Másrészt a 

szurakvóta jövedelmi dónak tekintendő, 

amelynek megállapitásánál közömbös, 

hogy ki a jövedelmet hozó érték tulaj- 

donosa és egyedül csak az lényeges, hogy 

ki élvezi a hasznot. Tehát nem fontos az, 

hogy a vonatkozó értékpapirok állan- 

dóan kinek a tárcájábam vannak, hogy 

azok a hitelezőnéel vagy a pénzintézetnél 
feküsznek, hogy az értékpapirok jövedel- 

mei a szuprakvótával levonhatók legye- 

nek. Megadóztatás szempontjából elegen- 
dő az is, ha csupán az elért osztalék sze- 
repel a vállalat mérlegében. 

- Munkanélküliek figyelmébe. (A hely- 
beli Állami Munkaközvetitő Hivatal közli, 

hogy nála, illetve az országban levő többi 

hasonló intézményeknél az alábbi meg- 

ürült állások szerepelnek, betöltésre vár- 

va, a nyilvántartásban: 2 lakatos, 2 mol- 

nár mümalomhoz, 1 tükörcsiszoló. 1 csép- 
lőgép kezelőgépész, 2 vendéglői szakács, 1 

cipőtüzőnő, 1 kádár, 3 kovács, 8 tanuló 
(közülük 5 üvegáruházba, 3 pedig laka- 

tosmühelybe), 1 kalapos, 10 ügynök, 1 csa- 

pos, 5 üveg- és porcellánáruházi eladó 
(román származásu), 1 fémcsiszoló és 1 
könyvkötő Kolozsváron, 2 védőnővér és 2 

ápolónő Dicsőszentmártonban, 1 cukrász 

Topántalván, 2 szapbó Kudzsiron, 1 ké- 

ményseprő Csikszeredán, 1 kerekes Ba- 

gau-Albán, 1 mozdonyvezető a biharme- 

gyei szudricsi erdőfelügyelőséghez, 10 gat- 

terkezelő Szászrégenben, 20 lakatos (ro- 

má neredetü) Nagyszebenben, 1 fényké- 

pésznő Nagyenyeden, 1 szijjigyártó Szilágy 

somlyón, 2 cipész Topánfalván, 3 szövő- 

munkás Temesváron, 1 agronóm, különle- 
ges iskolával Eacauban, 8 téglavető, egy 

nyomdász és 1 könyvkötő Falticenibe, 1 
kórházi főszakács Dicsőszentmártonban, 
14 szövőmunkás Medgyesen, 1 vasépités- 

hez értő mérnök Nagyszebenben, 1 üveg- 

csiszoló Szatmáron, 3 borbély, 1 női fod- 
rász és 1 faesztergályos Galatiban, 1 vas- 

edő Marosvásárhelyen, 2cipész és 

1 kerekes Tordán. A megürült állásot 

felől közvetlenül az emlitett hivatal (P. 

Cuza-Vodá 12.) ad felvilágositást a hozzá- 
intézett románnyelvü, levélbeli, vagy 

szóbeli megkeresésre. 

! 



Munkás Mozgó 
Péntek, szombat, va- 

sárnap 3, 6 és 9 órakor: 
a 

Moszkvai éj- 

Az évad legnagyobb filmslágere. 
Fősz. HARRY BAUR és ANNA 
BELLA. 

m 

Az ideális fér] 
Operettfilmsláger. Főszerepben: 
BRIGIÍTTE HELM és GEORG 
ALEXANDER. 

Amnesztla és adócsökken- 
tés Bulcárlában a írón 
örökös születése alkal- 

mából 
(SZÓFIA) A bolgár kormány a trón- 

örökös születése alkalmából elhatároz- 

ta, hogy az állami adókat csökkenteni 

fogja, az összes pénzbirságokat eltőrli, 

több mint egymilliárdszázmillió léva 

értékben. Ezenkivül általános közkegye 

lem is lesz Bulgáriában. A lakosság kö- 

zött általános örömet keltett a kormány 
ezen rendkivüli intézkedése. 

Negy munkási halálra 
sebzett az idő előtt 
robbant dinamit 

(BELGRÁD.) A boszniai Ljubovaban 

robbantás alkalmából a dinamit idő- 

előtt robbant fel és ennek következté- 

ben a robbanás szinhelyéről még el 

nem menekült munkások közül négyet 

szetszaggatott, mig tizenketten köny- 

nyebben és hárman sulyosabban meg- 

sebesültek. 
sese 

Ujabb letartóztatások 
Szovjetoroszorszásban 
(MOSZKVA.) A Volgai német federa- 

tiv szovjet köztársaság 27 vezető tagját 

tegnap felsőbb parancsra letartóztatták. 

Valamennyiüket az állam ellenségének 
nyilvánitották. 

e 

Fozsonuban ujra felállitják 
Detöli Sánmdor szobrát 
(POZSONY.) A város polgármestere 

elrendelte, hogy az 1921-ben a sétatér- 
ről eltávolitott Petőfi szobrot, amely 
évek óta a város egyik istállójában 
hevert, megfelelő helyre állitsák. 

Birósági hir 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A törvényszek[ 

I. szekciója ma tárgyalta Bakos János 
helybeli ácsmester vallásgyalázási 
ügyét. A vádlott „Otthon és boldogság 
cimü a Jehova isten tanui szekta által 
kiadott füzetett terjesztette - pénzért. 
A mai tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy a füzetet Bukarestből kapta és el- 
olvasva annak tartalmát, olyan szépnek 
találta, hogy kötelességének érezte 
terjeszteni a nép között. A törvényszék 
elrendelte, hogy a könyv inkriminált 
részeit forditsák le románra. A tár- 

gyalást hivatalból kitüzendő időpontra 
halasztották. 
Az ügyészség III. számu vizsgáló- 

birói kabinettje Josan Stefan ismert- 
nevü betörő és besuranó tolvaj ellen 
elrendelte a 30 napos vizsgálati fogsá- 
got. Josan, aki 51 éves, nemrég szaba- 
dult ki a fogházból negyvenöt rendbeli 
lepás elkövetése miatt. Idáig összesen 
tiz évet ült és legutóbb 15 lopást köve- 
tett el, amiért most letartóztatásba 

került. 

- Vacarestibe szállitják a gyilkos bu- 
curestii ügyvédet. Jelentettük, hogy az 
Adriatica palotában tegnap Vasile 
Mussi ügyvéd féltékenységből agyon- 
lőtte barátját Liveanut, a Vagon Lits 
igazgatóját. Liveanu, aki 35 éves, fele- 
sége és két gyermeke van, azonnal 
meg halt. Mussi tettének elkövetése 
után önként jelentkezett s kijelentette, 
hogy már régen végeznisakart Liveanu- 

aki feldulta családi boldogságukat 
igyvédet a vizsgálóbiró is kihall- 
és ma a vacarestii börtönbe szál- 

A szenzációs dráma részletei- 

val 

a nemzetközi 

(CLUJ.) Megrenditő gyermektragé- 
dia játszódott le Stana romantikus fek- 
vésü völgyében. Az alagut fölött több 
fiucska földiepret szedett. Köztük volt 
Pop Victor 3 éves gyermek is. A csöpp- 
ség apja, aki váltóőr, lobogóval a ke- 
zében az alagut felé igyekezett, hogy 
az utat elzáró sorompókat leeressze, 
mig a nemzetközi vonat elszáguld. A 
kicsi Pop Victor az alagut tetejéről 
büszkén lengette az epercsokrot a vo- 
nat utasainak. 
A következő pillanatban megcsu- 
szott és velőtrázó sikollyal az ex- 

óestét: 
zz z zzzzazezssaatssszzsemzzestsot ezosooszssoa 

Darabokra sz
abdalták 

express kerekei 
a stanai vasuti őr kisfiát 

pressz kerekei alá zuhant, amelyek 
darabokra szaggatták testét. 

A boldogtalan vasuti őr a szörnyü eset 

láttára eszméletlenül roskadt a földre. 
Majd amikor magához tért, zokog- 
va borult egyetlen gyermeke szét- 

roncsolt véres testére. 
A tragikus módon elhalálozott kicsi 

Pop Victor édesanyja a kolozsvári 

piacon volt s amikor este hazament 

már csak apró koporsót talált az őr- 

házban. A csendőrség bevezette a nyo- 

mozást. a gyermektragédia kivizsgálá- 

sának ügyében. 

(LONDON.) A Port Szudánból Ná- 
poly felé haladó Manda olasz tehergő- 
zösre állitólag spanyol köztársasági re- 
pülők bombát vetettek le. A tehergőzös 
legénysége közül többen sulyosan meg- 
sebesültek. A Manda saját erejéből be- 

futott Oran kikötőjébe. Az ellenőrzési 

bizottság a legszigorubb vizsgálatot in- 
ditja meg az üggvel kapcsolatban. 

ROBBANÁS EGY KÖZTÁRSA- 
SÁGI HAJÓN 

(VALENCIA.) A cartagenai kikötőben 

állomásozó Don Jaime javitás alatt 

álló hadihajón tegnap ismeretlen okból 

Spanyolköztársasági repülők 
Dombát vetettek céy olasz 

teherdőzősre 
robbanás következett be. Ennek kö- 
vetkeztében 18 ember életét vesztette, 

százan pedig sulyosan megsebesültek. 
A kormányhatóságok haladéktalanul 
bizottságot küldtek ki az eset szigoru 

kivizsgálására. Felteszik, hogy bünös 

kezek okozták a végzetes katasztrófát. 

ÉLELMEZÉSI NEHEZSÉGEK 

(SANTANDER.) A városba érkezett 

70 ezer vidéki menekült élelmezése és 

elszállásolása a legnagyobb nehézségek 

elé állitja a város vezetőségét a nagy 

élelmiszer és lakáshiány miatt. 

(BUCURESTI.) A légvonatot julius 
elsején iktatja be a CFR igazgatósága 
a forgalomba a Constanta-Bukarest 
vonalon. A légvonat próbautját már 
meg is tartották és az minden tekin- 
tetben sikerült. A CFR vezérigazgató- 
sága elhatározta, hogy a légvonatjára- 
tot rendszeresitik Bukarest -Brassó, 

Temesvár és Brassó feléis légvona- 
tok fognak közlekedni a fővárosból 

Bukarest -Temesvár és Bukarest- 
Csernovic között is. A légvonatok beik- 
tatásával az utazóközönség ielentős 
időmegtakaritást nyer. Bukarest és 
Temesvár között ugyanis az utazás 
időtartama két órával rövidül meg a 
légvonatok közlekedésével. 

francia 
(PÁRIS) Louis Masotte, a hires 

francia repülő, szerencsétlenség áldc- 
zata lett. Egy ujrendszerü géppel ki- 
sérletezett a buci repülőtéren. A gép 
mintegy 200 méter magasságból eddig 
ismeretlen okból lezuhant. zuhanása 
közben kigyulladt és Masotte szenné 
égett. A neves francia repülő, aki 

Tragikus véget ért egyhires 
repülő 
számos rekorddal gazdagitotta a fran- 
cia aviatika történetét és sok dij és 
kitüntetés birtokosa volt, hosszu évek 
óta pilótáskodott, de soha semmiféle 
baleset nem érte. Valósággal sérthetet- 
lennek is hitték s igy annál megrázóbb 
volt most bekövetkezett halálos tragé- 
diája. 

es 

(BUCURESTI.) Sassu 1gazságügymi- 
niszter megerősitette a Legfőbb Birói 
Tanács több javaslatát, amelyek erdélyi 
birók áthelyezésére és előléptetésére 
vonatkoznak. E változások a követke- 

zők: Leonida Persecescu a szamosme- 

gyei törvényszék II. szekciójának el 
nöke, ugyanott törvényszéki főelnök 

lett. G. Gimpat az arghesi törvényszék 
biráját a szamosmegyei törvényszék 
II. szekciójának elnökévé nevezték ki. 

Edgard Penculescut a marosvásárhe- 

lyi törvényszéktől áthelyezték a ná- 
romszékmegyei törvényszékhez elnök- 
nek. A legfőbb birói tanács ezenkivül 

javasolta előléptetésre a következőket: 

Emil Gheorghniut, a nagyszebeni tör- 
vényszék biráját, a törvényszék II. 

szekciójának elnökévé való kinevezés- 

re. Emil Puscariu a kolozsvári tör- 
vényszék biróját javasolják a kolozsvá- 

ri törvényszék II szekciójának elnöki 

tisztségébe. G. Dunca kolozsvári tör- 
vényszéki birót a kolozsvári IV. tör- 

nek tisztázásására pedig folytatják a 
nyomozást 

iyényszeki szekció elnökévé való előlép- 

Mietésre. Richard Eilinescut, a kolozs- 

Ujabb változások az erdélyi 
birói karban 

vári törvényszék IV. szekciójának el- 
nökét saját kérésére javasolják áthe- 
lyezni a III. szekció elnökének. Chiure- 
lea gorji törvényszéki birót a brassoi 
törvényszék II. szekciójának elnöké 
ajánlották a megürült helyre, Virgil 
Olariut a vajdahbunyadi törvényszék el- 
nökét pedig ugyanezen törvényszék I. 
szekciójának tőelnökévé való kineve- 
zésre ajánlották. 

e 

- Betiltották a tenyérjóslást. A bel- 
ügyminisztérium betiltotta a tenyér- 
jóslást és minden egyéb fajta jóslást, 
anly az idevonatkozó rendelkezés sze- 
rint ellentétben áll az idők szellemével. 
- Értesités. Miután már közöltük, 

hogy helyben megalakult a „Bet Jakob" 
leánynevelő iskola, ezuton is felhivjuk 
azokat a szülőket, akik leánygyerme- 
keiket zsidó nevelésben óhajtják része- 
siteni, sziveskedjenek haladéktalanul je 
lentkezni beiratás végett Rotter Jakab- 
npál, Str. Gen. Poetas 21, junius 20-tól 
27-ig. Delelőtt 9-11-ig, délután 3-6-ig. 1 
A vezetőség 

hó 20-án vasárnap fürdő 

verviselési és vadászati 

VI. évfolyam. 1937. Junius 19. 

- Megharapta a veszett kutya. Si- 
mion Avram Str. Liveziiben lakó vil- 
lanyszerelőt, amint az uccán lakása felé 
tartott megharapta egy veszett kutya. 
Az állatot nem sikerült elfogni, sem le- 
teriteni. Simiont védőoltásokra beszál- 
litották a Pasteurbe. 
- CMSC kerékpáros szakosztály f. 

kirándulást 
rendez a kolozsi sósfürdőre. Indulás 
reggel 7 órakor a klubhelyiségtől Reg. 
Maria u. Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. ; 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk az alábbi adományokat: Grigorescu 
92. szám alatt lakó tüdőbajos asszony 
részére M. G. 30. N. N. 30. Veres Boris- 
kának (Táiatura Turcului 20.) M. G. 30, 
özv. Millené 30 és N. N.-től 30 lej. 
- Lövöldözés a vendéglőben. A rend- 

őrség letartóztatta Nicodin Nicolaea 
Gherescu-uccán lakó fiatalembert, 
aki mára virradólag ittas állapotban 
az egyik állomás melletti vendéglőben 
kivette revolverét és lövöldözni kezdett 
a tömeg közé. A közelben szolgálatot 
teljesitő rendőrök a duhaijkodó férfit 
ártalmatlanná tették és előállitották a 
rendőrkveszturára, ahonnan kihallgatá- 
5a után átadják a katonai törvényszék- 
nek. 
- Ujból érvényesiteni kell a fegy- 

engedélyeket. 
A kolozsmegyei prefektura értesitése 
szerint jövőben a fegyver és vadászati, 
engedélyeket együtt adják ki s ezért az( 
eddigi engedélyeket érvénytelenitik. 
Az idevonatkozó kéréseket szeptember 
15-ig kell beadni. Az érdekeltek szá- 
mára a prefektura illetékes ügyosz- 
tálya minden felvilágositást megad. 
- Az ital számlájára. Az éjszaka fo- 

lyamán Szücs Béla, Str. G. Tamas uc- 
cán lakó iparos ittas állapotban óriási. 
közbotrányt rendezett lakása előtt. Mi-! 
re a közelben szolgálatot teljesitő rend 
őr előállitotta a kerületre, ahol jegyző- 
könyvet vettek fel. Reggel, miután ki- 
józanodott, szabadon engedték. 
- Pollermann Aranka képviseli Ro- 

mániát a hegedümüvészek nemzetközi 
kongresszusán. A hegedügyártmányai- 
ról hires olaszországi Cremonaban az 
idén tartják meg a hegedümüvészek 
nemzetközi kongresszusát, melyen részt 
vesz Pollermann Aranka, a hirneves 
kolozsvári hegedümüvésznő is. Poller- 
mann Aranka nem mint magánszemély 
megy a kongresszusra, hanem mint Ro- 
mánia hivatalos megbizottja. 
- A katonai törvényszék hireiből. A 

kolozsvári katonai törvényszék Vázso- 
nyi Eszter helyi lakóst hatóság elleni 
erőszakért 500 lej pénzbüntetésre itélte, 
mig Marosan Gligore ugyancsak kolozs- 
vári lakóst, aki szintén ezzel volt vá- 
dolva, büncselekmény hiányában fel- 
mentette. tári 
- Dr. Dunca Jenő prefektus Sarma- 

son. Ma délelőtt dr. Dunca Jenő kolozs- 
megyei prefektus Sarmasra utazott, 
ahol az uj közigazgatási rendelkezések 
ről tart konferenciát az ott egybegyült 
főszolgabirók, jegyzők és közigazgatási 
vezetők előtt. A főispán még a délután 
folyamán visszatér Kolozsvárra. 
- Hirtelen halál. Özv. Bolian József- 

né, a Str. Marasesti 49. szám alatt levő 
Mezei-féle nyomortanyán ma délelőtt 
fél 12 órakor hirtelen meghalt. Az öreg 
asszony az utóbbi időben házalásból és 
koldulásból tengette életét. A kerületi 
rendőrség vezetője és a hatósági orvos 
beszállittatták a holttestet a klinika 
bonctani osztályába. 
- Öngyilkos lett a nyugdijas. Cuber 

János 68 éves temesvári nyugdijas, aki 
gyógyithatatlan betegségben szenvedett 
öngyilkos lett. Férjezett leányának la- 
kása padlásán felakasztotta magát és 
mire tettét észrevették már halott volt. 

A „Szerelemre itélem!" ma esti pre- 
mierje után az Unirei-téri Ursus sör- 
csarnok kertjében társasvacsora lesz, 
amelyre az érdeklődőket ezuton is sze- 

pedig a darab szerzői: Walter Gyula, 
Greninár Aurél és Claude Romano 4-6 
órák között az Ellenzék könyvosztályá- 
ban autogram délutánt rendeznek ab- 
ból az alkalomból, hogy az uj darab 
slágerszerzeményei kotta 
megjelentek. Az autogram-délutánon a 

és Sz. Sándor Stefi is adnak autogra- 

OENZURAT 

- Autogram-délután és társasvacsora. 

retettel meghivják. Szombaton délután 

alakban is 

darab női főszereplői: Ürmössy Magda. 
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